
   
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

  

  

  

  

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
   1400 آذر 5زمايشي  آ زمون آ
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 وقت پيشنهادي تا شماره از شماره تعداد پرسش مواد امتحاني

 دقيقه 25 120 101 20 رياضي

 دقيقه 10 135 121 15 اقتصاد

 دقيقه 20 160 136 25 ادبيات اختصاصي

 دقيقه 20 180 161 20 عربي اختصاصي

 قهدقي 11 195 181 15 اسلام تاريـخ

 دقيقه 12 210 196 15 جغرافيا

 دقيقه 11 225 211 15 علوم اجتماعي

 دقيقه 20 245 226 20 منطق و فلسفه

 دقيقه 12 260 246 15 روان شناسي

 دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ 160ها:  تعداد كل پرسش

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــدمان خــود ی ن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  مومیمومیعع  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  ها مناسب است؟ آوري داده كدام روش جمع» ميزان برق مصرفي شهر تهران در ساعات مختلف شبانه روز«براي موضوع  -۱۰۱
  ها دادگان) 4  مصاحبه) 3  نامه پرسش) 2  مشاهده) 1  
  گويند؟ گيري چه مي ها براي استخراج اطلاعات و تصميم دهي، تحليل و تفسير داده حوهٔ گردآوري، سازمانبه مطالعۀ ن -۱۰۲
  گيري اندازه) 4  شاخص) 3  متغير) 2  آمار) 1  
aهاي  باشد، ميانگين داده ۲۰برابر  ۱۸و  a ،b ،c ،۱۰ ،۱۵اگر ميانگين اعداد  -۱۰۳ c ،۱۳ ،b  ست؟كدام ا ۲و  
  1 (21  2 (22  3 (23  4 (24  
aهاي  اگر مدُ داده -۱۰۴ , , , ,b , , ,10 12 25 14 12   ها كدام است؟ باشد، ميانۀ آن ۲۵فقط عدد  30
  1 (18  2 (5/18  3 (19  4 (5/19  
aهاي  معيار داده انحراف -۱۰۵ ,b ,a , c   2 1 2 4 4 aبرابر با صفر است. حاصل  3 b c  م است؟كدا  
  1 (7  2 (8  3 (9  4 (10  
هاي  در داده -۱۰۶ , , , , , , , ,62 76 96 70 56 89 93 80   چاركي به دامنۀ تغييرات كدام است؟ ، نسبت دامنۀ ميان68
  1 (55/0  2 (6/0  3 (65/0  4 (7/0  
  ارند؟قرار د ۳۱و  ۲۷ها، بين  ، تقريباً چند درصد داده۱۶و واريانس  ۳۵در يك جامعۀ آماري بزرگ، با ميانگين  -۱۰۷
  1 (14  2 (20  3 (24  4 (34  
معيـار ايـن  ضرب عدد واريانس و انحراف است. حاصل ۲۰معيار، برابر با  ، مجموع عدد واريانس و عدد انحراف۱۶دادهٔ آماري با ميانگين  ۲۰در  -۱۰۸

  ها كدام است؟ داده
  1 (27  2 (64  3 (125  4 (216  
  ؟نيستندي وضعيت سكه در پرتاب اول و سوم مثل هم كنيم. با چه احتمال بار پرتاب مي ۳يك سكه را  -۱۰۹
  1 (25/0  2 (375/0  3 (5/0  4 (625/0  
از بين اعداد مجموعۀ  -۱۱۰ , , , ,1 2 3 20 ؟نيستكنيم. با چه احتمالي اين عدد، مربع كامل  يك عدد انتخاب مي  

  1 (2/0  2 (7/0  3 (3/0  4 (8/0  
  است؟ ۵نويسيم. با چه احتمالي اين عدد، مضرب  رقمي مي عدد سهيك  ۴و  ۳، ۲، ۱، ۰با ارقام  -۱۱۱

  1 (18/0  2 (2/0  3 (22/0  4 (24/0  
  كند؟ واحد اضافه شود، فضاي نمونه چه تغييري مي ۳ها  سكه، اگر به تعداد سكه mدر آزمايش پرتاب  -۱۱۲
  شود. برابر مي 3) 4  شود. واحد اضافه مي 3) 3  شود. برابر مي 8) 2  شود. واحد اضافه مي 8) 1  
A)سه مجموعه باشند، كدام گزينه عبارت  Cو  A ،Bاگر  -۱۱۳ B) C   دهد؟ درستي نشان مي را به  

  1 (  2 (  3(   4(   

عضوي از مجموعۀ  ۴ر چند زيرمجموعۀ د -۱۱۴ A , , , , , , , , 1 2 3 4 5 6 7 8   وجود دارد؟ ۳عدد مضرب  ۲، حداقل 9
  1 (42  2 (45  3 (48  4 (51  
  رنگ هستند؟ ها هم كنيم. با چه احتمالي مهره مهره انتخاب مي ۳مهرهٔ قرمز،  ۷مهرهٔ آبي و  ۴از بين  -۱۱۵

  1 (12
55  2 (13

55  3 (14
55  4 (16

55   

P(A)اگر  -۱۱۶ / 0 2 ،P(B)  1
P(Aو  2 B) / 0 7  باشد، كدام گزينه در مورد دو پيشامدA  وB درست است؟  

  1 (A  زيرمجموعۀB .2    است (A  وB .ناسازگارند  
  3 (A B  وA B .4    برابرند (A B  وB A .برابرند  
  كنار هم هستند؟ a و n ،mنويسيم. با چه احتمالي سه حرف  حرفي بدون تكرار حروف مي ۶يك كلمۀ  neymarبا حروف كلمۀ  -۱۱۷

  1 (1
5  2 (1

30  3 (1
6  4 (1

15   

A B

C

A B

C

A B

C

A B
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 ۳ فصل:۱ آمار و ریاضی      ٢ درس و )٩ فحۀص( »ترکیب« ابتدای از ۱ درس ۱ فصل :۳ آمار و ریاضی
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ن كار را به چند طريق ي كه علي و رامين با هم در اين گروه نباشند. ايطور بهنفره انتخاب كنيم  ۶خواهيم يك گروه  نفره مي ۱۰از يك كلاس  -۱۱۸  22
  توانيم انجام دهيم؟ مي

  1 (120  2 (168  3 (140  4 (224  

اگر  -۱۱۹
k k
   

      

12 12
C(kباشد، مقدار  2 ,   كدام است؟ 2(

  1 (6  2 (10  3 (15  4 (21  
  است؟ 5! شده، ضرب سه عدد رو كنيم. با چه احتمالي حاصل سه تاس را با هم پرتاب مي -۱۲۰

  1 (1
216  2 (1

144  3 (1
72  4 (1

36   

  
 باشد؟ مي زير هاي پرسش درست پاسخ حاويگزينه  كدام -۱۲۱

  دهد؟ مي ارائه »اقتصادي رفتار«از  دقيقي تعريف نهگزي كدام) الف  

 است؟ كدام تجارت و فروش و خريد گيري شكل عامل) ب  

 منظور ............... كنيم مي صحبت بازار از وقتي) ج  
  .دهند مي نشان اقتصادي متغيرهاي تغييرات به نسبت بازار در درگير طرف دو كه است هايي واكنش) الف) 1  
  خاص اي زمينه در گرايي تخصص ها، توانايي در ها انسان تفاوت )ب    
 .افتد مي اتفاق كالا فروشندگان خريداران و بين ارتباط آن در كه است خاصي مكان) ج    
  .است اقتصادي تغييرات وضعيت به نسبت ها آن واكنش نيز و كنندگان مصرف و توليدكنندگان از هريك اقدام و گيري تصميم چگونگي) الف) 2  
  خاص اي زمينه در گرايي تخصص ها، توانايي در ها انسان تفاوت) ب    
 .شود ناميده »بازار«اصطلاح  به كه خاص مكاني ضرورتا نه و است كالا آن و فروشندگان خريداران ارتباط) ج    
  .گيرند مي تقاضا كالاي مورد دمور  در ...و كيفيت عرضه، توليد، قيمت، تغييرات به واكنش در كنندگان مصرف كه است تصميماتي) الف) 3  
  توليدكننده و تقاضاكننده بين تعامل) ب    
 .افتد مي اتفاق كالا و فروشندگان خريداران بين ارتباط آن در كه است خاصي مكان) ج    
  .دهند مي انجام هستند، بازار تنظيم ايراست در كه اقتصادي كلان بازيگران تصميمات با مواجهه در اقتصادي خرد بازيگران كه است هايي واكنش مجموعه )الف) 4  
  توليدكننده و تقاضا بين تعامل) ب    
 .شود ناميده »بازار«اصطلاح  به كه خاص مكاني ضرورتاً نه و است آن كالا فروشندگان و خريداران ارتباط) ج    
 دربر دارد؟ را زير هاي درست پرسش پاسخ گزينه كدام -۱۲۲

  است؟ درست گزينه كدام» زمستاني پوشاك«كالاي  تقاضاي منحني مورد در) الف  

 ؟نيست كالا يك تقاضاي مورد در كنندگان مصرف تصميم بر مؤثر عوامل از مورد كدام) ب  
 منحني شيب پس ،داشت نخواهد تقاضاي آن در چنداني تأثير قيمت افزايش است، كم آن قيمت به كننده مصرف حساسيت كه كالايي عنوان به) الف) 1  

 .شد خواهد زياد ضاتقا
 بازار آيندهٔ وضعيت از كنندگان مصرف بيني پيش )ب    
 كمـي شـيب تقاضـا پـس منحنـي ،اسـت حساس آن قيمت به نسبت كالا، اهميت علت به كننده مصرف كه است ضروري كالايي مذكور كالاي) الف) 2  

 .داشت خواهد
 سليقه) ب    
 آن، بـه مربوط تقاضاي منحني كشش شيب و بنابراين رود مي شمار به ضروري كالايي كند، مي برطرف كه نيازي اهميت و به توجه با زمستاني پوشاك )الف) 3  

 .بود خواهد زياد دو هر
 درآمد) ب    
 .بود خواهد منحني تقاضا كم كشش آن نتيجۀ كه است كم قيمت به نسبت كننده مصرف حساسيت ضروري، كالاي عنوان به) الف) 4  
 مشابه يكالاها ساير قيمت) ب    

 
 

  ۴ و ۳ ایه فصل ۱ بخش :اقتصاد
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  با توجه به منحني و جدول زير، به سؤالات پاسخ دهيد. -۱۲۳  33

)مقدار (متر)قيمت (تومان
۲,۳۰۰  ۴۰  
۲,۶۰۰  ۳۰  
۲,۹۰۰  ۲۰  
۳,۲۰۰  ۱۰  
۳,۵۰۰  ۰  

 است؟ چقدر آن مقدار و دارد قرار وضعيتي چه در ۲,۶۰۰قيمت  در بازار) الف 
 بود؟ خواهد چقدر توليدكننده سود باشد، متر هر ازاي به تومان ۱,۵۰۰ توليد، هزينۀ تعادلي، ۀنقط در اگر) ب  
 كنيد؟ مي ارزيابي چگونه تومان ۳,۲۰۰ به تومان ۲,۹۰۰ از قيمت افزايش به واكنش در را توليدكننده عملكرد) ج  
 رانتظا از دور و ضعيف) ج  تومان هزار 28) ب  تقاضا مازاد متر 15) الف) 1  
 انتظار دور در و ضعيف) ج  تومان هزار 16) ب  عرضه كمبود متر 20) الف) 2  
 انتظار از فراتر و قوي) ج  تومان هزار 16) ب  عرضه كمبود متر 20) الف) 3  
  انتظار از فراتر و قوي) ج  تومان هزار 28) ب  تقاضا مازاد متر 15) الف) 4  
 خواهد گذاشت؟ آن قيمت بودن ثابت فرض به سفيد، گوشت تقاضاي نقطۀ بر تأثيري چه شود، گران قرمز گوشت قيمت اگر -۱۲۴
 .رفت خواهد پايينتر عمودي صورت به اما ،است ثابت افقي صورت به اگرچه تقاضا نقطۀ و شده بيشتر آن تقاضاي )1  
 .است ثابت عمودي صورت به اگرچه كند، مي حركت نمودار چپ سمت به تقاضا نقطۀ و يافته كاهش آن تقاضاي )2  
 .رفت خواهد بالاتر نيز عمودي خط در و رود مي راست سمت به صورت افقي و نقطۀ تقاضا به يافته افزايش آن تقاضاي )3  
 .رفت خواهد سمت راست به افقي صورت به اما ،كند نمي حركت عمودي صورت به اگرچه آن تقاضاي نقطۀ و يافته افزايش آن ) تقاضاي4  
 است؟ زير هاي پرسش صحيح خپاس گزينه كدام -۱۲۵
 چيست؟ آن نتيجۀ و شويم مي مواجه هايي پديده چه با تعادلي، قيمت از كمتر قيمت سطح در) الف  
 چيست؟ كند، مي جلوگيري بازار در تعادلايجاد  از كه عواملي جمله از) ب  
 ؟كند خريداري را خود موردنياز كالاي تمام تواند مي كننده مصرف ،نقطه كدام در) ج  
 .بيند قيمت نمي افزايش به نيازي و شود مي خود كالاهاي همۀ فروش به موفق توليدكننده حالت اين در عرضه، كمبود) الف) 1  
 تعادلي نقطۀ فقط) ج    توليدشده محصولات كيفيت) ب    
 در و دارنـد بيشـتري مبلـغ پرداخـت بـه تمايل راينبناب ،شوند نمي خود موردنياز كالاي تهيۀ به موفق كنندگان مصرف صورت اين در تقاضا، مازاد) الف) 2  

 .شود مي بيشتر ها قيمت نتيجه
 .است بيشتر تعادل از آن در قيمت كه نقاطي همۀ و تعادلي نقطۀ) ج    دولت گذاري قيمت) ب    
 زيـان از دوري بـراي دليل همين به. شود مين خود كالاهاي همۀ فروش به موفق توليدكننده و است زياد بازار در كالا شرايط، اين در عرضه، مازاد) الف) 3  

 .شد خواهد قيمت بيشتر كاهش به حاضر
 .است كمتر تعادل از آن در قيمت كه نقاطي تمام و تعادلي نقطۀ) ج  توليدكنندگان عملكرد و مديريت نحوهٔ) ب    
 بسيار ضرر باعث امر اين و كالا نداشته براي تقاضايي دهكنن مصرف پس ،است آن كيفيتي بي از نشاني قيمت كمبود صورت اين در تقاضا، كمبود) الف) 4  

 .شود مي توليدكنندگان
 .است فراهم امكان اين منحني نقاط تمام در) ج  كالا قيمت به نسبت كنندگان مصرف حساسيت) ب    
 است؟ زير هاي درست پرسش پاسخ گزينه كدام -۱۲۶
 خواهد گذاشت؟ كالا عرضۀ بر تأثيري چه توليدي، آلات ماشين يا وليها مواد قيمت افزايش كالا، قيمت بودن ثابت فرض به) الف  
 هستند؟ انحصاري دليلي چه به ما كشور در »خودرو و نفتي هاي فرآورده پالايش و پخش برق،«كالاهاي  بازار ترتيب به )ب  
 خـدمات واقع در و كرده واگذار نفر يك به را يسياس علوم و حقوق دانشكدهٔ بوفۀ كه دارد قصد دولتي دانشگاهي عنوان به تهران دانشگاه )ج  

 است؟ مناسب دانشگاه اين براي حراجي نوع چه از استفاده بخرد؛ را ها آن
  .شد خواهد عرضه منحني شيب شدن بيشتر به منجر توليد هاي هزينه افزايش) الف) 1  
 مناقصه) ج    قانوني قانوني، طبيعي،) ب    
  .شود كمتر منحني كشش و بيشتر شده محصولات قيمت به نسبت توليدكننده حساسيت كه شود مي باعث كارگاه توليدي هاي هزينه افزايش) الف) 2  
 مزايده) ج    اقتصادي قانوني، قانوني،) ب    
  .شود عرضه مي كاهش نتيجه در و توليد هاي هزينه افزايش به منجر اي سرمايه آلات ماشين و اوليه مواد قيمت افزايش) الف) 3  
 مزايده) ج    قانوني قانوني، عي،طبي) ب    
  .يابد مي كاهش كالا و توليد عرضه بنابراين، دارد، معكوس اي رابطه كالا عرضۀ با است آن از بخشي ذكرشده موارد كه توليد هاي هزينه) الف) 4  
 مناقصه) ج    قانوني قانوني، طبيعي،) ب    
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 دهيد. اسخپ سؤالات به، زير تقاضاي و عرضه جدول به توجه با -۱۲۷  44

 است؟ عرضه مازاد بيانگر ها رديف كدام الف)  

 است؟ عرضه كمبود بيانگر ها رديف كدام ب)  

   است؟ تعادلي مقدار و متقي بيانگر رديف كدام ج)  
  4ج) رديف   5و  4، 3هاي  ب) رديف  7و  6، 5هاي  الف) رديف) 1  

  6ج) رديف   4و  3، 2هاي  ب) رديف  3و  2، 1هاي  الف) رديف) 2  

  6ج) رديف   3و  2، 1هاي  ب) رديف  3و  2، 1هاي  الف) رديف) 3  

  4ج) رديف   3و  2، 1هاي  ب) رديف  7و  6، 5هاي  الف) رديف) 4  
 است؟ زير هاي درست پرسش پاسخ حاوي گزينه كدام -۱۲۸
 است؟ كدام اقتصادي هاي شاخص و ها سنجه اهميت علت الف)  
 است؟ دسته كدام بيانگر اقتصادي هاي شاخص و آمارها خُرد سطح) ب  
 ؟نيست هستند، ملي حسابداري هاي شاخص محاسبۀ مسئول كه نهادهايي از زير، نهادهاي از يك كدام) ج  
  يابد؟ مي معنا بازار انواع از نوع كدام در »پذير قيمت«و  »گذار قيمت«) اصطلاح د  
 .سودمند باشد كننده مصرف براي تواند مي درست دولت گذاري مقررات و مراقبت به مشروط ............... و ............... انحصار) ه  
 .شود مي بهبود روند يا و اقتصادي بيماري تشخيص در تباهاش موجب ها آن گيري اندازه در اشتباه هرگونه زيرا) الف) 1  
  محاسبات ديوان) ج  توليدي مؤسسات و ها شركت يا خانوار سطح) ب    
 قانوني و طبيعي) ه    انحصاري) د    
 آن پيشرفت امكان نهايت، در و گذاري و سرمايه انداز پس ميزان آن، اعضاي درآمد و رفاه سطح جامعه، آن اقتصادي توان و قدرت دهندهٔ نشان زيرا) الف) 2  

  .است آينده در جامعه
  مركزي بانك) ج    اي منطقه و شهري سطح) ب    
 اقتصادي و قانوني) ه    ها حراجي )د    
 .شود مي بهبود روند يا و اقتصادي بيماري تشخيص در اشتباه موجب ها آن گيري اندازه در اشتباه هرگونه زيرا) الف) 3  
  آمار مركز) ج  توليدي مؤسسات و ها شركت يا خانوار سطح) ب    
 اقتصادي و قانوني) ه    رقابتي) د    
 آن پيشرفت امكان نهايت، در و گذاري و سرمايه انداز پس ميزان آن، اعضاي درآمد و رفاه سطح جامعه، آن اقتصادي توان و قدرت دهندهٔ نشان زيرا) الف) 4  

  .است آينده در جامعه
  ريزي برنامه مديريت و ازمانس) ج    اي منطقه و شهري سطح) ب    
 قانوني و طبيعي) ه    غيرقانوني بازارهاي) د    
 ؟شوند نمي محاسبه كل توليد در زير هاي فعاليت از تعداد چه -۱۲۹
  شخصي مصرف براي سد كنار گيري ماهي ■  زينتي هاي ماهي پرورش و توليد ■  
 براي فروش به كارخانۀ خودروسازي مختلف هاي رنگ در خودكار جوهر يدتول ■  نظافت و فرزندان تربيت براي دار خانه مادران فعاليت ■  
 ۀ انتشاراتچاپخان در مصرف براي كاغذ توليد ■  رشوه دريافت ازاي در بانكي خدمات ■  
 كيف تهيۀ براي چرم هاي تكه توليد ■    شخصي محافظ خدمات ارائۀ ■  
  كرونا واكسن قتزري اولويت حق فروش ■    قيمت گران هاي تلفن ميز توليد ■  
  1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
    است؟ چقدر كشور اين در سرانه خالص ملي توليد و داخلي خالص توليد و ملي ناخالص توليد ميزان زير، جدول در ه شد ارائه اطلاعات به توجه با -۱۳۰

  دلار هزار 24,23 /دلار ميليارد 1,768,8 /دلار ميليارد 1,812 )1  

  لارد هزار 23,24 /دلار ميليارد 1,410,8 /دلار ميليارد 1,812 )2  

  دلار هزار 24,23 /دلار ميليارد 1,410,8 /دلار ميليارد 1,218 )3  

  دلار هزار 23,24 /دلار ميليارد 1,768,8 /دلار ميليارد 1,218 )4  

 

 

عرضهقيمت  تقاضارديف
۱  ۷۰۰  ۸,۱۰۰ ۱۰۰  
۲  ۶۰۰  ۸,۲۰۰۲۰۰  
۳  ۵۰۰  ۸,۳۰۰۳۰۰  
۴  ۴۰۰  ۸,۴۰۰۴۰۰  
۵  ۳۰۰  ۸,۵۰۰۵۰۰  
۶  ۲۰۰  ۸,۶۰۰۶۰۰  
۷  ۱۰۰  ۸,۷۰۰۷۰۰  

  ميليارد دلار ۴۱۸  فروشي افزودهٔ بخش خرده ارزش
  ميليارد دلار ۹۶۴  افزودهٔ بخش صنعت ارزش

  افزودهٔ بخش صنعت يك چهارم ارزش  افزودهٔ بخش خدمات رزشا
كار رفته در  آلات به قيمت ماشين

  ميليارد دلار ۱۳۵  بخش صنعت

  ميليارد دلار ۳۵۸  هاي توليدي استهلاك بخش
ه، توسط مردم  شد افزودهٔ ايجاد ارزش

  ميليارد دلار ۵۴ اين كشور كه در خارج اقامت دارند.

ه توسط  شد افزودهٔ ايجاد ارزش
  خارجيان مقيم اين كشور

ه توسط مردم  شد افزودهٔ ايجاد ارزش ۲۰%
  اين كشور كه در خارج اقامت دارند.

  نفره ۳ميليون خانوار  ۶۰  جمعيت كشور
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 درآمـد تومـان ميليـون ۹۰۰ساليانه  دستگاه اين از كند؛ مي استفاده شهري بين مسافران جايي جابه براي اتوبوس اين از كه اتوبوسي رانندهٔ -۱۳۱  55
 باشد؛ تومان ۸,۵۰۰,۰۰۰,۰۰۰ آن قيمت و سال ۲۵ اتوبوس اين مفيد عمر اگر .دارد

 است؟ چقدر فرد اين سالانۀ خالص درآمد) الف  
 شود؟ گداشته كنار بايد استهلاك هزينۀ مقدار چه سال هر) ب  
 شد؟ خواهد كمتر مقدار چه استهلاك هزينۀ كند، پيدا كاهش درصد ۱۸ كالا قيمت اگر) ج  
 شود؟ مي محصول قيمت هٔ انداز به سال چند طي استهلاك هاي هزينه مجموع قيمت، بودن ثابت صورت در) د  
 25) د  تومان ميليون 62,1 )ج  تومان ميليون 430) ب  تومان ميليون 560 )الف) 1  
 52) د  تومان ميليون 62,1 )ج  تومان ميليون 430) ب  تومان ميليون 920 )الف) 2  
 52) د  تومان ميليون 62,1 )ج  تومان ميليون 340) ب  تومان يونميل 920 )الف) 3  
 25 )د  تومان ميليون 61,2 )ج  تومان ميليون 340) ب  تومان ميليون 560 )الف) 4  
 درست است؟ آن هاي روش انواع و جامعه كل توليد محاسبۀ با رابطه در زير هاي عبارت از يك كدام -۱۳۲
 اند. شده محاسبه نهايي كالاي درون ها آن همۀ چراكه ارزش است »درآمدي«روش  نيستيم، اي واسطه محصولات ارزش بۀمحاس نگران ديگر آن در كه روشي )1  
 تمـامي زدن جمـع بـا است شده تقسيم توليد عوامل بين و است داشته درآمد توليدكنندگان براي توليدات بعضيآنكه  به علم با »درآمدي«روش  در) 2  

 شود. مي محاسبه كل توليد درآمد، اجزاي
 هـا جواب و كرده استفاده روش هر سه از حتماً امر مسئولان اطمينان، جهت اما ،رساند خواهد يكساني جواب به را ما كل توليد محاسبۀ روش سه هر) 3  

 كنند. مي مقايسه هم با را
 همـين بـه و است محصولات قيمت نهايي مساوي ميزان اين د؛شو  جمع هم با توليد مختلف مراحل هاي افزوده ارزش ميزان بايد افزوده ارزش روش در) 4  

 رساند. مي كل توليد به را ما دليل
 جدول: اين به توجه با .است خاص كالايي توليد مراحل بيانگر زير جدول -۱۳۳
 است؟ كدام محصول نهايي قيمت الف)  
 است؟ چقدر ۵و  ۱ مرحلۀ افزودهٔ ارزش ب)  
  كنيد. محاسبه را ۳ حلۀمر در محصول قيمت رشد ميزان ج)  

  تومان ۱,۴۵۰,۰۰۰  قيمت ابتدايي محصول
  تومان ۳۸۰,۰۰۰  افزودهٔ مرحلۀ دوم ارزش

  تومان ۲,۹۴۰,۰۰۰  قيمت محصول در مرحلۀ سوم
  تومان ۲۷۰,۰۰۰  افزودهٔ مرحلۀ چهارم ارزش

  تومان ۴,۶۸۰,۰۰۰  قيمت محصول در مرحلۀ پنجم
  تومان ۵۹۰,۰۰۰  افزودهٔ مرحلۀ ششم ارزش

  تومان 1,110,000ج)   تومان 1,470,000تومان،  1,450,000ب)   تومان 5,270,000الف) ) 1  
  تومان 3,320,000ج)   تومان 1,450,000تومان،  1,830,000ب)   تومان 5,270,000الف) ) 2  
  تومان 1,110,000ج)   تومان 1,450,000تومان،  1,830,000ب)   تومان 6,320,000الف) ) 3  
  تومان 3,320,000ج)   تومان 1,470,000تومان،  1,450,000ب)   تومان 6,320,000الف) ) 4  
 است؟ زير هاي درست پرسش پاسخ حاوي زير هاي گزينه از يك كدام -۱۳۴
  دهد؟ مي ارائه »سرانه«مفهوم  از را دقيقي تعريف گزينه كدام) الف  
 شود يعني ............... مي سنجيده معيار يك و ترازو يك با ها گونه اين همۀ ............... در اما دارد؛ مختلفي هاي گونه توليد) ب  
 .است مثل ............... ، ............... از............... بيشتر كشورها برخي در اما است، برابر كشورها اكثر در داخلي ناخالص توليد و ملي ناخالص توليد )ج  
 .شود مي كسب جامعه در معينّ بازهٔ يك در كه است هاييدرآمد از جامعه افراد سهم ميانگين) الف) 1  
 ملي ناخالص توليد داخلي، ناخالص توليد كنگ، هنگ) ج  كشور در رايج پولي واحد ملي، حسابداري) ب    
 .است شده انجام جامعه آن در كه باشد مي كشور درآمد و توليدات ميزان در فرد هر سهم متوسط) الف) 2  
 ملي ناخالص توليد داخلي، ناخالص توليد لبنان،) ج  ها آن افتصادي ارزش اقتصادي، مطالعات) ب    
 .است آمده دست به جامعه آن در كه است توليداتي و درآمد ميزان در جامعه فرد هر متوسط سهم واقع در سرانه) الف) 3  
 داخلي ناخالص توليد ملي، ناخالص توليد لبنان،) ج    پول ملي، حسابداري) ب    
 .است داده انجام جامعه آن توليدي فعاليت در فرد كه است مشاركتي سهم يانگينم) الف) 4  
 داخلي ناخالص توليد ملي، ناخالص توليد كنگ، هنگ) ج  ها آن ميزان و وزن اقتصادي، مطالعات) ب    

 

 



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

01 - 
00  

  
رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
ي 
اص
ص
خت
ن ا
مو
آز

5 
ذر 
آ

14
00

 ) 
وه
گر

 
شي

ماي
آز

 
وم
عل

 
ي 
لام
اس

ف 
عار
و م

(  

  دهيد: پاسخ زير سؤالات به دلار باشد؛ يليونم ۲,۹۴۱ و دلار ميليون ۱,۴۲۳ترتيب  به سوم و دوم سال در تورم ميزان اگر و زير جدول به توجه با -۱۳۵  66
 است؟ چقدر سوم سال در ثابت قيمت به كل توليد و دوم سال در جاري قيمت به كل توليد) الف  
 كنيد. محاسبه را سوم و دوم سال در ها قيمت افزايش ميزان) ب  
  است؟ چقدر سوم سال در توليدات واقعي افزايش) ج  

  سال سوم  سال دوم )يهسال اول (سال پا  نوع محاسبه
  ۱۴,۲۳۱  ؟  ۸,۴۲۳  )ميليون دلار(ارزش توليد كل به قيمت جاري 
  ؟  ۹,۶۳۲  ۸,۴۲۳  )ميليون دلار(ارزش توليد كل به قيمت ثابت 

 دلار ميليون 808/5 )ج  دلار ميليون 203/1 دلار، ميليون 320/5 )ب  دلار ميليون 482/15 دلار، ميليون 632/8 )الف) 1  
 دلار ميليون 867/2) ج  دلار ميليون 941/2 دلار، ميليون 423/1) ب  دلار ميليون 290/11 ،دلار ميليون 055/11) الف) 2  
 دلار ميليون 808/5 )ج  دلار ميليون 941/2 دلار، ميليون 423/1) ب  دلار ميليون 290/11 دلار، ميليون 055/11) الف) 3  
 دلار ميليون 867/2) ج  دلار ميليون 203/1 دلار، ميليون 320/5 )ب  دلار ميليون 482/15 دلار، ميليون 632/8 )الف) 4  

  
  است؟ نادرستبا توجه به تاريخ ادبيات سدهٔ پنجم و ششم، كدام گزينه  -۱۳۶
  هاي لطيف است. مندي شاعران به سرودن غزل توجه در شعر نيمۀ دوم قرن ششم، علاقه قابل ) موضوع1  
  انوري و ناصرخسرو در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در قرن هفتم شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند.) تحولي كه 2  
  ) شاعراني مثل خاقاني و نظامي، شعر فارسي را از آنچه در نواحي ديگر ايران رايج بود، متمايز ساختند.3  
  م قرن ششم، در تجديد سبك بسيار تأثيرگذار بود.الدين عبدالرزّاق اصفهاني از جمله شاعراني است كه در نيمۀ دو  ) جمال4  
  هاي آن، كدام گزينه به اين كتاب نزديك است؟ و ويژگي» الابرار الاسرار و عدة كشف«با توجه به نثر كتاب  -۱۳۷
  قالب و اندر قوام ذات خويش مستغني است. ) از اين جمله بشناختي كه حقيقت جان آدمي قائم است به ذات خويش بي1  
  كند. ) و اما آن كسي كه خداي تعالي را اصلاً دوست ندارد، وي اندر آن عذاب بماند و به سلوك راه پيدا نمي2  
  ) با خود گفتم كه اين خود نه قضايي است كه با وي بتوان آويخت و اين نه بلايي است كه از وي بتوان گريخت.3  
  به آداب شريف ناطق بود، او را حفظ دهند.) پس تعليم او آغاز كنند و محاسن اخبار و اشعار كه 4  
  هاي پنجم و ششم است؟ هاي نثر سده چه تعداد از موارد زير، از ويژگي -۱۳۸
 -كاربرد لغات مهجـور عربـي، تركـي و مغـولي -هاي فراوان ها و توصيف آوردن مترادف -استفاده از تركيبات دشوار -حذف افعال به قرينه«  

  »فاصله گرفتن از عشق زميني
  پنج) 4  ) چهار3  سه) 2  دو) 1  
  است؟ متفاوتنوع جناس كدام گزينه  -۱۳۹
ـــل خميـــازه نيســـت ) 1    حســـن مـــاه آســـماني قاب

 

ـــت  ـــر اس ـــام ديگ ـــاه تم ـــم م ـــا در خ ـــۀ م هال
 

ـــاب2 ـــار از او روي مت ) ور چـــو شـــمعت بكشـــد ي
 

ــروش  ــتش مخ ــت ز دس ــد دوس ــت بزن ــو چنگ ــا چ ي
 

ـــيم3 ـــغ، ن ـــه تي ـــه ب ـــي ك ـــردد ) مرغ ـــمل گ بس
 

ــــودم دوشدور   ــــان ب ــــت چن ــــو راس ــــر ت از ب
 

ــو ) 4 ــت ت ــردون ز دس ــل گ ــن حماي ــك م ــد اش ش
 

ـــي  ـــل نم ـــو حماي ـــردن ت ـــه گ ـــتم ب ـــود دس ش
 

  است؟ نادرستنوع جناس چند گزينه  -۱۴۰
ــــف)     ــــاني ال ــــاني بازم ــــل بم ــــر غاف اگ

 

ـــاني  ـــاز م ـــگ ب ـــه چن ـــكي ب ـــو گنجش چ
 

  (جناس تام) 
ــوي ــخن درد مگ ــوي و س ــن درد مپ ــرد اي ب) گ

 

ــن   ــه از اي ــهك ــاغ ب ــدي اي دل ب ــز درد نچي ج
 

  (ناقص حركتي) 
ــيب ــود نص ــدايش ب ــاي خ ــه از رض ــادي ك ج) ب

 

ــاد  ــته ب ــو جس ــاي ت ــت بق ــر درخ ــاد ب آن ب
 

  (ناقص افزايشي) 
د) اي تو منيـر مفلسـان، رنـگ بـزن صـلاة مـن

 

ــي  ــود ب ــا ش ــرزه رود قض ــه، ه ــاز و ادعي ــو نم ت
 

  (ناقص اختلافي) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  جناس است؟ فاقدكدام گزينه  -۱۴۱
ريــــز بــــود هميشــــه در كشــــور مــــا خــــون ) 1   

 

ــــا  ــــر م ــــه در مجم ــــود هميش ــــود ب ــــان ع ج
 

تــر كــه كنــد روز ملاقــات و نبــرد ) ايــن عجــب2
 

ــــر  ــــۀ او روي مخــــالف چــــو زري روي چــــون لال
 

ــوي3 ــا مج ــيض از م ــروازيم ف ــرم پ ــاي گ ــا هم ) م
 

ـــي  ـــالا م ـــون دود ب ـــايه همچ ـــا س ـــال م رود از ب
 

ـــردد ) 4 ـــس رام نگ ـــه ك ـــه ب ـــا را ك ـــرغ دل م م
 

ـــــويي  ـــــو ،آرام تـــــويي، دام ت ـــــويي ت ـــــه ت دان
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  در كدام گزينه درست آمده است؟» جناس تام، اشتقاق، جناس ناقص اختلافي و جناس ناقص افزايشي«هاي  ترتيب آمدن آرايه -۱۴۲  77
تو در آسايش عيشي مـدام از خـرمن خـوبي الف)    

 

خـرمن بياسـايدچينـي هـم از ايـن  بهل تا خوشه 
 

ب) عارف امـروز بـه ذوقـي بـر شـاهد بنشسـت
 

كـــه دل زاهـــد از انديشـــۀ فـــردا برخاســـت 
 

ــي ــيد ب ــس ج) ص ــام قف ــودن و از روزن ب ــر ب پ
 

گـــو بـــا طـــائران بوســـتاني داشـــتن و گفـــت 
 

ــام د)  ــت ب ــت نوب ــحري برگرف ــل س ــو بلب چ
 

ز تـــو بـــه خانـــۀ تنهـــايي آمـــدم بـــر بـــام 
 

  د -ب -ج -) الف4  ج -ب -د -) الف3  الف -ج -ب -) د2  ج -ب -الف -) د1  
  است؟» تلميح« فاقدكدام گزينه  -۱۴۳
اش خاصــيت كلــي در اوســت هرچــه جزئــي بينــي ) 1   

 

ـــــار آورد  ـــــردهٔ غ ـــــراي پ ـــــزد ب ـــــوت اي عنكب
 

ـــو را2 ـــور دل ت ـــرآورد از حض ـــان ب ـــر آب و ن ) فك
 

ــون آدم كنــي؟  ــدم چنــد چ ــت بهــر گن ــرك جن ت
 

غـــم عشـــق ســـنگ بـــود كـــوه ) هرچنـــد گـــران3
 

ــــم  ــــران غ ــــار گ ــــر دل افگ ــــود ب ــــر خــــوار ب ت
 

چشم يك تـن روشـني جسـت ار بـه بـوي پيـرهن ) 4
 

ــهريار  ــاي ش ــن قب ــن زي ــت روش ــي گش ــم خلق چش
 

  است؟» تضمين«كدام گزينه داراي  -۱۴۴
ــان آن ) 1    ــر زب ــد از دل ب ــي آي ــه حرف ــدر فرصــت ك ق

 

رفــــت از عــــالم بــــرون آن شــــهريار نامــــدار 
 

ــ2 ــاران ب ــهر ي ــار) ش ــن دي ــان اي ــاك مهربان ود و خ
 

ـــد؟  ـــه ش ـــهرياران را چ ـــرآمد ش ـــي س ـــاني ك مهرب
 

ــو؟3 ــويي خواج ــه گ ــجاده چ ــه و س ــخن از خرق ) س
 

ــت اي  ــومعه دور اس ــه از ص ــوش ك ــي ن ــام م ــاج نج
 

گويـد چو سعدي سيف فرغـاني جهـان را عـذر مـي ) 4
 

ـــايي  ـــف زيب ـــه دام زل ـــارم ب ـــا گرفت ـــن تنه ـــه م ن
 

  تلميح دارد؟ كدام بيت به دو موضوع -۱۴۵
ـــيم ) 1    ـــش كل ـــون آت ـــر آن رخ چ ـــر ب ـــردم نظ ك

 

خـــال تـــو چـــون خليـــل پيمبـــر در آتـــش اســـت 
 

ــي2 ــده م ــان زن ــان ) ج ــود ز دم ج ــبح ش ــزاي ص ف
 

گــــويي دم مســــيح بــــود در هــــواي صــــبح 
 

ــاج تــار و پــود خــود را پنبــه كــرد3 ) زيــن كمــان حلّ
 

ــــيچ  ــــر مپ ــــامان س ــــا اي نابس ــــم دار فن از خ
 

بـــــرگش زبـــــاني پـــــي تســـــبيح هـــــر ) 4
 

ـــــــبيح  ـــــــب تس ـــــــاميزد عج ـــــــواني بن خ
 

  آرايۀ مقابل چند گزينه درست است؟ -۱۴۶
ــف)     ــا آورد ال ــوه را ز پ ــن ك ــۀ م ــه تيش اگرچ

 

ــز اســت  ــام پروي ــه ك ــردون ب ــردش گ ــوز گ هن
 

  (تلميح) 
ب) چهــرهٔ كهســار لعلــي از فــروغ لالــه نيســت

 

ــر  ــا آتشــين از ش ــوه ار تيشــۀ م ــگ اســت ك رن
 

  ير)(مراعات نظ 
القمــر ســرش گرديــد ج) دريــغ و درد كــه شــقّ

 

ــقّ  ــت ش ــاز اوس ــز، ز اعج ــه ني ــهي ك ــر ش قم
 

  (تضمين) 
ــرد ــا نك ــت وف ــه آن ب ــود ك ــداي ب ــكر خ د) ش

 

ــه  ــه توب ــد ك ــت باش ــد ب ــا اي بكن ــت م پرس
 

  (تلميح) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ متفاوتقاعدهٔ قافيه در كدام گزينه  -۱۴۷
ــــاني ) 1    ــــاي توســــت مــــرا گــــر زب اســــت گوي

 

ــــت  ــــاي توس ــــت جوي ــــي هس ــــر دل ــــرا گ م
 

ــــت2 ــــردن نكوس ــــاد ك ــــو را ي ــــز ت ــــر ج ) اگ
 

ـــــــر و آل اوســـــــت  ـــــــاد پيغمب همـــــــان ي
 

ــــــاي3 ــــــد روح را رهنم ــــــه ش ــــــي آنك ) عل
 

ـــــان  ـــــداي جه ـــــير خ ـــــير و ش ـــــوز شمش س
 

ـــت ) 4 ـــاي اوس ـــم ج ـــدر دل ـــت كان ـــدان دوس ب
 

جــــز دوســــت در مغــــز و پوســــت نبــــودم بــــه 
 

  دارد؟ فرققافيۀ كدام گزينه با بقيه الگوي حروف اصلي  -۱۴۸
فـــــوج پـــــي غـــــرق فرعونيـــــان فـــــوج ) 1   

 

عتــــابش بـــــه نيـــــل انـــــدر افكنـــــد مـــــوج 
 

) زنـــــــي از غبـــــــار رهـــــــش غاليـــــــه2
 

بـــــــه مـــــــو بـــــــرزده ســـــــاره و آســـــــيه 
 

ـــــم3 ـــــت زان محفل ـــــكر كافروخ ) دو صـــــد ش
 

بــــــه نــــــور حســــــيني چــــــراغ دلــــــم 
 

ــــت ) 4 ــــر اس ــــه آن بهت ــــر از هرچ ــــخن بهت س
 

و ســــخن مهتــــر اســــت خــــرد كهتــــر اســــت 
 

  اطلاعات مقابل كدام گزينه درست است؟ -۱۴۹
ســـاقي بيـــا كـــه شـــد قـــدح لالـــه پـــر ز مـــي ) 1   

 

طامات تـا بـه چنـد و خرافـات تـا بـه كـي؟ 
 

 است) »ي« بلند مصوت رويّ (حرف 
) چــــون حقــــت داد آن رياضــــت شــــكر كــــن2

 

تـــو نكـــردي او كشـــيدت ز امـــر كـــن 
 

  (قافيه نادرست است) 
مــرادي ماســت راد تــو اي دوســت بــي) اگــر مــ3

 

مـراد خــويش دگربــاره مـن نخــواهم خواســت 
 

  حرف رويّ است)» ت(« 
ــنم4 ــو ك ــاي ت ــه دع ــا ك ــو ت ــده بگ ــارف گوين ) ع

 

 دعـا وقت سحري هر شوم مست و خوش كه چون 
 

  (قافيۀ دروني دارد) 
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  است؟» ذوقافيتين«كدام بيت  -۱۵۰  88
ــــــزاوار ) 1    ــــــردد س ــــــن گ ــــــت را ز م سياس

 

ـــــ  ـــــر اي ـــــيارب ـــــورد بس ـــــوگندهايي خ ن س
 

) وز آنجــــــا رخــــــت بربســــــتند حــــــالي2
 

ــــــد خــــــالي ز گــــــل  هــــــا ســــــبزه را كردن
 

ــــر آســــمان داري تخــــت3 ) اي شــــاه زمــــين ب
 

سســت اســت عــدو تــا تــو كمــان داري ســخت 
 

ـــــتي درآرم ) 4 ـــــو دس ـــــه ت ـــــا ب ـــــدم ت دوي
 

ــــــه  ــــــرآرم ب ــــــو را دســــــتي ب دســــــت آرم ت
 

  اطلاعات مقابل چند گزينه درست است؟ -۱۵۱
ـــــف)     ـــــي ال ـــــه ابطحـــــي داور يثرب ش

 

ـــــي  ـــــدا را نب ـــــديو و خ ـــــان را خ جه
 

 (قافيه نادرست است) 
ب) از او كـــــــــرده داوود آهنگـــــــــري

 

ــــتري  ــــرده انگش ــــم ب ــــت ج وز او دس
 

  (قافيه درست است) 
ـــه گويـــد ج) كـــه چـــون از شـــمع و از پروان

 

ـــويد  ـــه ش ـــمع از گري ـــو ش ـــردم چ رخ م
 

  (ذوقافيتين نيست) 
ـــت را د) ســـخن ـــان دل ـــد گوي ـــرده خوانن م

 

خوانـــان زنـــده خواننـــد اگرچـــه زنـــده 
 

  (ذوقافيتين است) 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  
  است؟ ناهمسانوزن كدام گزينه  -۱۵۲
ــه در اي ) 1    ــر نتيج ــر اگ ــد فق ــان نده ــادر آن جه نج

 

ـــدارم  همـــين بـــس اســـت كـــه پـــرواي انقـــلاب ن
 

اي اســــت ) گرچــــه لــــبم نامــــۀ سربســــته2
 

د رنـــــــگ مـــــــننامـــــــۀ واكـــــــرده بـــــــو  
 

ـــــن3 ـــــينۀ روش ـــــق و س ـــــوز عش ) داغ جگرس
 

ــــت  ــــبح اس ــــاهوارهٔ ص ــــيد و گ ــــرهٔ خورش مه
 

ـــد ) 4 ـــش گردي ـــير زرم قســـمت آت ـــه تقص ـــه چ ب
 

ــي  ــه ته ــل ب ــون گ ــده چ ــزدم خن ــاري ن ــتي خ دس
 

  شود؟ اي مي بندي پايه به دو صورت تقسيم ناهمسانكدام بيت  -۱۵۳
ـــي ) 1    ـــو م ـــد از ت ـــدگاني بع ـــن آب زن ـــواهم م نخ

 

تــــا بميــــرم بــــر خــــاك آســــتانت بگــــذار 
 

كــــه بــــا تــــو پيونــــدد  ) خــــرّم تــــن آن2
 

ـــــــان ايشـــــــاني  وان حلقـــــــه كـــــــه در مي
 

ــــوح فكــــر بشــــويند3 ) گــــر همــــه عــــالم ز ل
 

عشـــق نخواهـــد شـــدن كـــه نقـــش نگـــين اســـت 
 

ـــندم ) 4 ـــه نپرس ـــايد ك ـــت ش ـــتر هجران ـــر بس ب
 

ــي؟  ــه غمگين ــه چ ــد ب ــرمن را گوي ــوخته خ ــس س ك
 

  است؟» مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن«وزن كدام گزينه  -۱۵۴
ـــيرين  ) 1    ـــه ش ـــه ك ـــاد را از آنچ ـــد فره ـــرُش كن تُ

 

ايـــن را شـــكيب نيســـت گـــر آن را ملالـــت اســـت 
 

ــــوني2 ــــيار زب ــــويش روا دارد ) بس ــــر خ ــــا ب ه
 

درويــــش كــــه بــــازارش بــــا محتشــــمي باشــــد 
 

ـــــاد و خـــــراب3 ـــــو آدمـــــي در آب ) ماننـــــد ت
 

ــــد و در آب  ــــوان دي ــــه ت ــــه در آيين ــــد ك باش
 

جــان بركــف دســت آمــده تــا روي تــو بينــد ) 4
 

آيــــدش از ننــــگ بضــــاعت خــــود شــــرم نمــــي 
 

  بندي به وزن همسان را دارد؟ كدام وزن ناهمسان قابليت تقسيم -۱۵۵
ــــان خــــون ) 1    ــــلاي غمــــزهٔ نامهرب خــــوارت ب

 

ـــداخت  ـــان ان ـــاران مهرب ـــه در دل ي چـــه خـــون ك
 

ــــت2 ــــت دوس ــــت در لطاف ــــوان گف ــــه ت ) چ
 

ـــــويم از   ـــــه گ ـــــفهرچ ـــــت آن لطي ـــــر اس ت
 

كشـــي لايـــق خـــدمت خواســـتمت پـــيش ) مـــي3
 

ـــدانم چـــه فرســـتم  ـــر اســـت ن جـــان نيـــك حقي
 

ايــم و جــاني دل رفــت و صــبر و دانــش مــا مانــده ) 4
 

غـــم توســـت آن نيـــز هـــم برآيـــد ،كـــه غـــم ور زان 
 

  است؟ نادرستوزن مقابل كدام گزينه  -۱۵۶
  لننظران به عشق منظور: مفعولُ مفاعلن فعو ) صاحب1  
  ) دوست به دنيا و آخرت نتوان داد: مفتعلن فاعلاتُ مفتعلن فع2  
  ) پروانۀ مستمند را شمع نسوخت: مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعولن3  
  ) زان سوي بحر آتش اگر خوانيم به لطف: مستفعلن مفاعِلُ مستفعلن فعََل4  
  وزن است؟ كدام گزينه با بيت زير هم -۱۵۷

ــه    ــكر ك ــن ش ــو اي ــوان ت ــر خ ــي ب ــنم م  بي

 

ـــي  ـــده ب ـــي فاي ـــه م ـــس ك ـــي اي مگ ران
 

  

از پـــــــيش تـــــــو راه رفتـــــــنم نيســـــــت ) 1   
 

ـــــــاده در شســـــــت  ـــــــاهي اوفت چـــــــون م
 

ــــــــيد2 ــــــــل خورش ــــــــو در مقاب ) اي ذرّه ت
 

ــــي  ــــه م ــــاره چ ــــردي؟ بيچ ــــدين خُ ــــي ب كن
 

بــرد از دســت ) زيــن دســت كــه ديــدار تــو دل مــي3
 

ترســــم نبــــرم عاقبــــت از دســــت تــــو جــــان را 
 

ــــام  ) 4 ــــي تم ــــردعقل ــــرار گي ــــا دل ق ــــد ت باي
 

عقــــل از كجــــا و دل كــــو تــــا برقــــرار دارم؟ 
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  وجود دارد؟» مفاعيلُ، مفاعلُِ و فعَلَ«در وزن كدام گزينه اركان  -۱۵۸  99
ــه صــحرا مكــن كــه روي ) 1    روي از جمــال دوســت ب

 

تـــر اســـت جـــوي خـــوش نشـــين وفـــا در روي هـــم 
 

ـــار2 ـــم ي ـــار غ ـــري ب ـــي نب ـــت نباش ـــا مس ) ت
 

ـــــت  ـــــران راآري ش ـــــار گ ـــــد ب ـــــت كش ر مس
 

ـــــــي3 ـــــــدن ب ـــــــعدي ) نالي ـــــــاب س حس
 

ــــــــــت  ــــــــــلاف رأي داناس ــــــــــد خ گوين
 

دانـــي چـــرا نخفـــتم تـــو پادشـــاه حســـني ) 4
 

ــــر چشــــم پاســــبانت  خفــــتن حــــرام باشــــد ب
 

  كدام بيت با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟ -۱۵۹
 ابــرو هــر كــاو نظــري دارد بــا يــار كمــان   

 

هــا بايــد كــه ســپر باشــد، پــيش همــه پيكــان 
 

  

افـــــروز دوســـــت جـــــز لقـــــاي روي جـــــان ) 1   
 

ــــــب  ــــــان اي طبي ــــــت درم ــــــا را نيس درد م
 

) پـــاي طلـــب ز كـــوي محبـــت مگيـــر بـــاز2
 

ـــه هـــر ســـر نمـــي  ـــاج وصـــل ب ـــد ت رســـد هرچن
 

) كــه گفــت ســعدي از آســيب عشــق بگريــزد؟3
 

ــي  ــط م ــه غل ــتي ك ــه دوس ــان اي دوســت ب ــرد گم ب
 

زننـد چشمان ترك و ابـروان جـان را بـه نـاوك مـي ) 4
 

يا رب كه داده اسـت ايـن كمـان آن تـرك تيرانـداز را؟ 
 

  معني چند واژه درست است؟ -۱۶۰
  »التجا: لرزيدن -ضيا: نور -ها اَغراض: هدف -ترّفع: برتري نمودن -شمار جراّر: بي -تمنّع: استوار شدن -الفغدن: دوري«  
  ) چهار4  ) پنج3  ) شش2  ) هفت1  

  
  ۱۶۱-۱۶۹( المفرداتأو المفهوم أو  الجواب للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  
 »:ه الجنّة!للّ إن سلّمت علی فقیر خلاف سلامک علی الغنيّ، لا یدُخلکَ ا« -۱۶۱
  کنی، به بهشت خدا وارد نخواهی شد! ) اگر به فقیر سلام کنی برخلاف سلامی که به ثروتمند می۱  
  شوی! سلامی که به فقیر کردی، خلاف سلام تو بر ثروتمند باشد، به بهشت خدا وارد نمیکه  ) در صورتی۲  
  کنی، خدا تو را به بهشت وارد نخواهد کرد! چه به فقیر سلامی کردی، برخلاف آن سلامی که به یک ثروتمند می ) چنان۳  
  کند! شت نمی) اگر به فقیری سلام کنی، برخلاف سلامت به ثروتمند، خدا تو را وارد به۴  
  »:نتیجة المسابقات العلمیّة مهمّة کثیراً للتّلامیذ لأنّ درجة کلّ منهم تتعیّن علی أساسها!« -۱۶۲
  شود! ها بر اساس آن تعیین می زیرا رتبۀ هر یک از آن ؛آموزان بسیار مهم است ) نتیجۀ مسابقات علمی برای دانش۱  
  گردد! زیرا رتبۀ آنان بر این اساس مشخص می ؛مهم بود آموزان بسیار ) نتیجۀ مسابقات علمی برای دانش۲  
  اساس آن تعیین گردید! شان بر که رتبه چرا ؛آموزان مهم است ) نتیجۀ مسابقات علمی برای بسیاری از دانش۳  
  گردد! اساس آن مشخص می که رتبۀ هر یک بر چرا ؛باشد آموزان بسیار مهم می ) نتیجۀ مسابقات علمی برای دانش۴  
  »:إذا رُفع السّتّار و حصحص الحقّ عرفنا الّذین یُخفون نفاقهم!« -۱۶۳
  هایی که نفاق خود را مخفی کرده بودند، مشخص گشتند! ها کنار رفت و حق آشکار شد، آن ) هنگامی که پرده۱  
  شناسیم! کنند، می ) هرگاه پرده بالا زده شود و حق آشکار گردد، کسانی را که نفاق خویش مخفی می۲  
  شناسیم! کنند، می کاری می هایی را که منافقانه مخفی چه پرده را بالا بزنیم و حق را آشکار نماییم، آن چنان )۳  
  هنگام که پرده بالا زده شد و حق آشکار گشت، منافقانی که چیزهایی مخفی کرده بودند به ما معرفی خواهند شد! ) آن۴  
  »: لأنهّم اسُتشهدوا للدّفاع عن القیم الإسلامیّة و یکونوا قدوة للأجیال القادمة! إنّ أمّهات الشّهداءِ یفَتخرنَ بأولادهنّ « -۱۶۴
  باشند! های آینده می زیرا برای دفاع از ارزش اسلامی شهید شدند و اسوه برای نسل ؛) مادران شهیدان به فرزندانشان افتخار کردند۱  
ها برای دفاع از اعتقادات اسـلامی بـه شـهادت رسـیدند و نیـز اسـوه  که آن چرا ؛اند ) مادران شهداء همیشه به فرزندان خود افتخار کرده۲  

  باشند! ها می برای نسل
  های اسلامی شهید شد و الگویی برای نسل آینده شد! که او برای دفاع از ارزش چرا ؛کند ) مادر شهید به فرزندش افتخار می۳  
  باشند! می آینده های نسل برای الگویی و شدند شهید اسلامی های ارزش از دفاع برای ها آن رازی ؛کنند می افتخار فرزندانشان به شهیدان مادران )۴  
 »العزیزات، قمن بأداء واجباتکنّ الدّراسیّة عندما تعدن مِن المدرسة! أخواتي« -۱۶۵
  که ازمدرسه برگشتید، انجام دهید! ) ای خواهران عزیزم، وظایف درسی را هنگامی۱  
  تان بپردازید! که به مدرسه بازگشتید، به انجام وظایف درسی زمانی ) دختران عزیز،۲  
  تان اقدام کنید! گردید، به انجام تکالیف درسی ) خواهران عزیزم، وقتی از مدرسه باز می۳  
  گردید! که از مدرسه برمی دهید، هنگامی ) ای دختران عزیز، تکالیف درسی را انجام ۴  

  

 ۸ تا ۵ های درس :۱ نآ قر  زبان عربی،      ۳ و ۲ یها درس و ۱۳ صفحه از ۱ درس :۳ نآ قر  زبان عربی،
´ 20
پيشنهادي زمان
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 »:جنّته! البرّ و التّقوی لیُدخلَنا فيقد أمُرنا أن نتعاون علی « -۱۶۶  1010
 اش شویم! ) به ما فرمان داد که در نیکی و تقوی کمک کنیم تا وارد بهشت۱  
  اش کند! ) به همکاری کردن در نیکی و تقوی امر شدیم تا ما را وارد بهشت۲  
  اش شویم! ایم که در نیکی و تقوی همکاری کنیم تا وارد بهشت ) امر شده۳  
  اش کند! اده شدیم که در نیکی و تقوی با یکدیگر همکاری کنیم تا ما را وارد بهشت) فرمان د۴  
ه نظَْ نظَر عليٌّ « -۱۶۷   »:رةًَ و لم یَعرفِ قدرها! أمَُّ
  دانست! ) علی به مادر نگاه کرد چه نگاه کردنی، در حالی که قدرش را نمی۱  
  !) علی یک بار به مادرش نگریست در حالی که قدرش را ندانست۲  
  ) علی مادرش را یک بار دید در حالی که مادر، قدر او را ندانست!۳  
  دانست! کردنی، در حالی که مادر، قدر او را نمی ) علی به مادرش نگاه کرد نگاه۴  
 »:ای در عواطف ما دارند؟! ها تأثیر ویژه یک از رنگ حال به این فکر کردی که هر آیا تا به« -۱۶۸
  الأحاسیسنا؟! نّ کلاًّ من الألوان لها تأثیرٌ خاصٌّ في) هل تفکّر حتیّ الآن أ ۱  
  الأحاسیسنا؟! ) هل فکّرت إلی الآن أنّ لکلِّ الألوان تأثیراً متمیّزاً في۲  
  ) هل تفکّر إلی الآن کلَّ الألوان لها تأثیرٌ بارز فی أحاسیسنا؟!۳  
  سیسنا؟!أحا ) هل فکّرت حتیّ الآن أنّ لکلٍّ من الألوان تأثیراً خاصّاً في۴  
   ضبط حرکات الکلمات التّالیّة: في الخطأعیّن  -۱۶۹
فاتُ بإلحاقِ التاّءِ المرَبوطةَِ!۱     ) الصّارُوخُ جِهازٌ یقُذَفُ إلی مسافاتٍ بعَیدَةٍ ثمّ ینَفَجِر!۲  ) تؤُنََّثُ الصِّ
تِه! غار حَراءٍ الواقِعِ فيیتَعََبَّدُ في يُّ ) کانَ النَّب۳      سَنَواتٍ!لا تثُمِرُ عادةً إلاّ بعدَ عَشرَْ  ) إنَّه۴   قمَُّ
  ۱۷۰-۱۷۲التّحليل الصرّفيّ (الإعراب و عينِّ الصّحيح في(:  
دَة مجالاتٍ في البَشرَیَّةتُمنَحُ جائزةُ نوبل إلی مَن یفُیدُ « -۱۷۰   !»:مُحدَّ
  فتحبه و منصوب بال معرب/ مفعول -يالمصدر الصّناع -جامد -مفرد -) البشریَّة: إسم۱  
  فاعل و مرفوعمعرفة/  -يّ جامدٌ غیرُ مصدر  -مؤنثّ -) البشریَّة: إسم۲  
دَة: إسم۳     إسم فاعل/ صفة و مجرور بالکسر -مشتقّ  -يّ مؤنثّ حقیق -) مُحدَّ
دَة: جامد۴     إلیه و مجرور معرب/ مضاف -نکرة -المصدر المیمی -) مُحدَّ
عَ المتُفرِّجون البطلَینِ « -۱۷۱   »: المبارة!زا فيفا اللَّذَینِ شَجَّ
  يّ/ صفة و منصوب بالیاء!مبن -موصول مشترک -جمع مذکّر -) إسم۱  
  »فازا«معرب/ صفة و صلةُ  -موصول خاصّ  -مثنّی مذکّر -) إسم۲  
  يّ/ صفة و مجرور بالیاءمبن -موصول خاصّ  -جمع مذکّر -) إسم۳  
  » المبارةفي«تهُ إلیه و مجرور و صل معرب/ مضاف -موصول مشترک -مثنّی مذکّر -) إسم۴  
  »: مِن غیرک! هبِحتسَتَقْ  ما کمِن نفس إستَقبِحْ « -۱۷۲
  مستتر »أنت« فاعله يّ/مبن - معلوم - للغائب - ماضٍ  فعل إستقَبحِ: )۱  
  يّ/ مجرور بحرف جرٍّ مبن -للمخاطب -ي) ک: ضمیر متصّل نصب۲  
  »تستقَبح«يّ/ صلتهُ مبن -معرفة -) ما: موصول عامّ للعاقل۳  
  به و منصوب يّ/ مفعولمبن -معرفة -للغائب -يیر متصّل نصب) ه: ضم۴  
 ۱۷۳-۱۸۰( عیّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالیة(:  
 الجمل التّالیة: في الخطاءمیّز  -۱۷۳
  ضمیر منفصل منصوب»: إیاّک« إیاّک نستعین!  ي) إله۲  ضمیر متصّل مرفوع»: نا« ) أیهّا العالم الجلیل أخبرِنا! ۱  
  ضمیر متصّل منصوب»: هُ « ) اطُلبوهُ بإعزازٍ! ۴  ضمیر منفصل مرفوع»: أنت« ! يأنت القادر علی طلبت) ۳  
 :الخطأما هو  -۱۷۴
  هِ!للّ تتوکَّلُ علی ا يالتّ ي) المؤُمنۀُ ه۲  هِ!للّ یتَوکَّلُ علی ا ي) المؤمِنُ هو الذ۱ّ  
  هِ!للّ تُ هُنَّ الذّینَ یتوکَّلنَْ علی ا) المؤمنا۴  هِ!للّ ) المؤمنونَ هم الذّین یتوکَّلونَ علی ا۳  
  عیّن المصدر المرةّ: -۱۷۵
  تفََضَ الفلسطینیّونَ أمام الأعداء إنتفاضَةً قویةًّ!) إنْ ۲   السّاحَةِ مُجاهَدَةً!) جاهَد المقاتلون في۱  
  سَةً! هذا المهرجانِ جَلْ جَلسَنا في) ۴    بَةَ الأسد!) وَثبََ علی العَدُوِّ وِثْ ۳  
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   ي:المصدر المیم لیسعیّن ما  -۱۷۶  1111
  بهَم!) قدَ عَلمِ کلُّ أنُاسٍ مَشرَْ ۲  ) قولٌ معروفٌ و مَعفِرةٌَ خیرٌ مِن صدقةٍ یتبعها أذی!۱  
برِ و توَاصَوْ () ۳     ي!) و ألقیتُ علیک مَحَبَّةً مِنّ ۴  )حَمَةمَرْ ا بِالْ توَاصَوا بِالصَّ
  يّ: عیّن المصدر الصّناع -۱۷۷
   صحیفةٍ جداریَّةٍ! مُدَوَّنتَک أو فيها في) ضَعْ ۲  الکلماتِ العربیَّةِ إلی صیغٍ فارسیَّةٍ!) حَوَّلوا بعضَ ۱  
!يٍّ و إبتکار في) لکلِّ إختراعٍ علم۳      السّنةِ الماضیَةِ!) أدََّیتَ فرَیضَة الحجّ في۴   التَّقَنیَّةِ وجهٌ نافع و وجهٌ مُضرِّ
  عیّن الصّحیح:  -۱۷۸
  يّ)تهدیداً لنظام الطبّیعَةِ! (المصدر الصّناع الصّناعیَّةُ ) تعَُدُّ النّفایات ۲  يّ)! (المصدر الصّناعالدّینیَّةِ  الترّبیَةِ   کتاب) أنا قرأتهُا في۱  
  . (المصدر المرةّ)اسِتکبارةًَ ) إستکبرَ الظاّلمُ ۴  نا! (المصدر المرةّ)مَتِ رحَْ  ) أدخلناهم في۳  
 مفعولاً:» نا«عیّن ضمیر  -۱۷۹
  ) عَلَّمَنا۴  ) تعََلَّمْنا۳  ) عَلمِْنا۲  نا) عَلَّمْ ۱  
 في تعیین صلة الموصول: الخطاعیّن  -۱۸۰
  صلة» تنُزل« ) الغیوم هي التّي تنُزلُ الأمطار مِن السّماء! ۱  
  صلة» وُهبوا« ) هؤلاء العلماء هم الذّین وُهبوا الذّکاء و المقدرة في سبیل خیر الإنسانیّة! ۲  
  صلة» یهاجمون«الذّین یهاجمون العدوّ مهاجمة الاسُود!  ) هؤلاء هم الأنبیاء۳  
  صلة» توجَدُ « ) معجزة الإسلام الکبری هي التّي توجَد آثارهُا في نقاط العالم! ۴  

  
  ؟نيستيك از عبارات زير درمورد نظام اداري غزنويان، سلجوقيان و خوارزمشاهيان درست  كدام -۱۸۱
  بويه را به خدمت گرفتند. سالاران حكومت آل سالاران حكومت ساماني و حتي برخي از ديوان نويان بسياري از ديوان) غز 1  
  تر كردند. تر و گسترده ) غزنويان نظام اداري ايران را كامل2  
  هاي پس ازخود شد. ) نظام اداري سلجوقيان، الگوي مطلوبي براي حكومت3  
  شدت كاهش يافت. داوم نظام اداري سلجوقي بود با اين تفاوت كه قدرت و نقش وزير نسبت به دورهٔ سلجوقي به) نظام اداري خوارزمشاهي ت4  
  ؟نكرديك از عوامل زير به رشد تجارت در دورهٔ سلجوقي كمك  كدام -۱۸۲
  ونقل هاي جديد و توسعۀ حمل راه) 2    وجود نظام ديواني كارآمد) 1  
  گسترش قلمرو) 4    ثبات سياسي و امنيت اجتماعي) 3  
  اي از معماري عصر سلجوقي است؟ يك از مساجد زير نمونه كدام -۱۸۳
  االله مسجد شيخ لطف) 4  مسجد امام اصفهان) 3  مسجد جمعۀ اصفهان) 2  مسجد كبود يزد) 1  
  ؟نيستر گيري تيمو هاي زير متعلق به چهار دهه آشفتگي حدفاصل آخرين ايلخان مغول تا زمان قدرت يك از حكومت كدام -۱۸۴
  ادريسيان) 4  سربداران) 3  مظفر آل) 2  سادات مرعشي مازندران) 1  
  الملل فراهم شد. در زمان حكومت ............... زمينۀ توسعۀ تجارت بين -۱۸۵
  خوارزمشاهيان) 4  غزنويان) 3  سلجوقيان) 2  عصر مغول و تيموري) 1  
  ؟نيستعباس در زمينۀ نوسازي تشكيلات و تجهيزات سپاه  ههاي زير جزو اقدامات و اصلاحات شا يك از گزينه كدام -۱۸۶
  چشمگيري كاهش داد. طور بهعباس افراد سركش و طغيانگر قزلباش را سركوب كرد و قدرت سياسي، نظامي آنان را  شاه) 1  
  اي كرد كه كاملاً مطيع و وفادار به شخص شاه بود. اقدام به ايجاد سپاهي دائمي و حرفه) 2  
  چي و توپخانه به سپاه جديد اضافه كرد. تفنگ هاي دسته) 3  
  هاي فراواني را به املاك خاصۀ پادشاهي تبديل كرد. براي پرداخت حقوق و تأمين تداركات و تجهيزات سپاه زمين) 4  
  علت دعوت كردن شاهان صفوي از علماي شيعه جبل عامل لبنان، عراق و... چه بود؟ -۱۸۷
  وجود آمدن علماي بزرگي چون علامه محمدباقر مجلسي، ملاصدرا و... شد. سفه، فقه و اصول كه منجر به بهگسترش علومي همچون حكمت، فل) 1  
  گسترش معارف شيعي در ايران و كشورهاي اطراف براي مقابله با عثمانيان) 2  
  ترويج معارف شيعه و رفع نيازهاي مذهبي و حقوقي جامعه) 3  
  گرداند. لاقۀ مردم به آنان، صفويان را در راه كسب قدرت سياسي موفق ميوجود عالمان بزرگ شيعي و توجه و ع) 4  
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  ............... نماد معماري عصر صفوي است. -۱۸۸  1212
  عباسي سراي شاه كاروان) 4  قاپو كاخ عالي) 3  ميدان نقش جهان) 2  مسجد جامع عباسي) 1  
  ؟نيست يين جانشين از سوي پيامبر هاي زير جزو دلايل شيعيان مبني بر لزوم تع يك از گزينه كدام -۱۸۹
  از سوي پيامبر  فراواني روايات مربوط به خلافت و جانشيني اميرمؤمنان علي ) 1  
  گوياي حساسيت فراوان آن حضرت نسبت به حاكم و رهبر جامعه است. شيوهٔ فرماندهي و حاكميت رسول خدا ) 2  
به فكر تعيين جانشين بودند، آيا پيامبر در حد دو خليفۀ اول و دوم از درايت لازم در امور حكومت و از آنجايي كه خليفۀ اول و دوم قبل از وفات خود ) 3  

  رهبري برخوردار نبودند؟
  عنوان جانشين انتخاب كردند. را به حضرت علي  كند كه پيامبر  الانذار، حديث ثقلين، حديث منزلت اثبات مي وجود وقايعي همچون يوم) 4  
  را چه كسي و در چه موقعيتي بيان كرده است؟» و شمشير در يك غلاف نگنجدد«عبارت  -۱۹۰
  ابوعبيده حراج در سقيفه) 4  سعدبن عباده خزرجي در سقيفه )3  عمر در سقيفه) 2  ابوبكر در سقيفه) 1  
  شد؟ مانعان زكات به چه كساني اطلاق مي -۱۹۱
  جرأت پيدا كردند از دادن آن سرباز زنند. پيامبر  كه به اصل حكم زكات اعتراض داشتند و پس از رحلت كساني) 1  
  دادند. مي بيت  كه به اصل حكم زكات اعتراض نداشتند ولي آن را فقط به جانشين برحق پيامبر يعني اهل كساني) 2  
  كردند. خواهي قلمداد مي كه پرداخت زكات را نوعي باج كساني) 3  
  دانستند. صحيح نمي از پيامبر كساني كه پرداخت زكات را به افرادي غير ) 4  
  توسط بسياري از محدثان شيعه و سني نقل شده است؟ چه رخدادي در مورد حضرت علي  -۱۹۲
  تولد ايشان در كعبه) 2  خوابيدن ايشان در جاي پيامبر در شب هجرت (ليلة المبيت)) 1  
  عدم شركت ايشان در غزوهٔ تبوك) 4    عنوان جانشين انتخاب ايشان به) 3  
  ترين رخدادهاي دورهٔ خلافت عمر ............... بود. يكي از مهم -۱۹۳
  فتح ايران) 4  فتح مصر) 3  المقدس فتح بيت) 2  انجام فتوحات) 1  
  اي و در چه سالي رخ داد؟  نبرد نهايي مابين مسلمانان و سپاه ساساني در چه منطقه -۱۹۴
  ه 16 -) تيسفون4  ه 16 -) مدائن3  ه 21 -) نهاوند2  ه 21 -الفتوح ) فتح1  
  بيان شد؟  درمورد حضرت علي  حديث منزلت در چه سالي و در پي چه رخدادي از سوي رسول خدا  -۱۹۵
  پس از نبرد خيبر ه 7در سال ) 1  
  پس از نبرد خندق يا احزاب ه 5در سال ) 2  
  را روانۀ مكه كرد. علي وقتي براي خواندن آيۀ برائت و در پي نزول وحي، پيامبر حضرت  ه 9در سال ) 3  
  به هنگام غزوهٔ تبوك ه 9در سال ) 4  

  
   ؟كند نمي زندگي اروميهۀ درياچ در  اي زنده موجود حاضر حال در چرا -۱۹۶
  است. رسوبات و املاح فاقد اچهيدر  ) آب2    ) آب درياچه بسيار شور است.1  
  ت.اس افتهي كاهش اخير يها سال در اچهيدر  آب سطح) 4  داده است. را تغيير اچهيدر  آب ۀچرخ) گرما 3  
  درست است؟» درياي مكران«كدام گزينه دربارهٔ پهنۀ آبي  -۱۹۷
  .رسد يم هم متر 2000 تا يگاه ايدر  نيا ) عمق 2  .است ديمروار  پرورش و ديص مراكز نيتر  مهم از) 1  
  ) در اثر پيشروي آب اقيانوس هند در خشكي ايجاد شده است. 4  عرض دارد. لومتريك 250 و طول لومتريك 900 حدود) 3  
  شمسي در ايران چه بود؟ ۴۰در دهۀ » اصلاحات ارضي«نتيجۀ  -۱۹۸
  ) ايجاد تغيير در هرم جمعيتي كشور2  ييغذا  مواد واردات كاهش و صادرات رونق )1  
  شاورزيك موردنياز) خشك شدن منابع آب 4  ) افزايش مهاجرت روستاييان به شهرها3  
  است؟» تعريف حوضۀ آبريز«كدام گزينه  -۱۹۹
  است. يمتعدد يرودها ۀسرچشم كه يكوهستان مرتفع مناطق در يمكان) 1  
  د.شو  يم يداخل يها اچهيدر  وارد و دارد انيجر  كشور در آن آب تمام كه كشور از يمساحت) 2  
  ها در آن جريان دارند. و انشعابات آن هاي مرتفع گرفته از كوه كه رودهاي متعدد سرچشمه يهموار ) منطقۀ 3  
  .كند مي تيهدا  آن ۀنقط نيتر  نييپا  يسو به را يجار  يها آب ،يناهموار  بيش و نيزم شكل  به توجه با كه يا محدوده) 4  
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ر كدام قسمت جريان ايران بيشتر د» رودهاي دائمي«اگر با رسم خطي عمودي از تهران به بوشهر، نقشۀ ايران را به دو قسمت تقسيم كنيم،  -۲۰۰  1313
  دارند و چرا؟

  است.  ريگ برف و بلند يها كوهستاناين قسمت پوشيده از  -) غرب2  ريزند. مي فارس خليجرودهاي زاگرس با گذر از اين منطقه به  -) جنوب1  
  شود.  در تمام طول سال مي رطوبت درياي خزر باعث بارندگي -) شمال4  كند. هاي سيلابي ايجاد مي تودهٔ هواي مرطوب موسمي باران -) شرق3  
  شود؟ با كدام فرمول محاسبه مي» زمان دو برابر شدن جمعيت يك كشور مدت« -۲۰۱
  70) حاصل تقسيم رشد طبيعي جمعيت بر عدد 2  بر نرخ رشد جمعيت 70) حاصل تقسيم عدد 1  
  ومير بر تفاوت ميزان مواليد و مرگ ) حاصل تقسيم كل جمعيت4  ومير بر كل جمعيت ) حاصل تقسيم تفاوت ميزان مواليد و مرگ3  
  ايران درست هستند؟» هاي دائمي درياچه«كدام موارد دربارهٔ  -۲۰۲
  .دارند نيريش آب يبرخ و شورآب  ها اچهيدر نيا از يبعض الف)  
  آيند.  شكل باتلاق در مي بارش سال، به هاي گرم و كم در ماه ب)  
  شوند. ميبندي  طبقه مرطوب مهين و مرطوب ينواح جزء پ)  
  ها هستند. از اين درياچه  ت) پريشان و هامون دو نمونه  
  ) الف و ب4  ) پ و ت3  ) الف و پ2  ) ب و ت1  
  ؟نيستجمعيت ايران قابل استنباط » هرم سني«، كدام گزاره از رو روبهبا توجه به تصوير  -۲۰۳
تري را به خـود هاي سني، جمعيت بيش ساله، در مقايسه با ساير گروه 40تا  30) افراد 1  

  اند. اختصاص داده

) تا چند دهۀ ديگر، دولت در پرداخت هزينۀ مسـتمري سـالمندان بـا مشـكل مواجـه 2  
  خواهد شد.

، نرخ رشد جمعيت رو به افـزايش 95ساله در سال  4 -0) با توجه به افزايش جمعيت 3  
  است. 

  ي مطلوب قرار دارد.) در حال حاضر، ايران از حيث تعداد نيروي كار (فعال) در وضعيت4  

  اند؟  كدام» ب«و » الف«، موارد »آمايش سرزمين«با توجه به تعريف  -۲۰۴

  فعاليت  -) فضاي جغرافيايي1  

  سياست  -) فعاليت اقتصادي2  

  مديريت -انداز جغرافيايي ) چشم3  

  عدالت -) توسعۀ اقتصادي4  

  شود؟ با چه هدفي تشكيل مي» روستا ياسلام يها شورا« -۲۰۵
  ي جديد در روستاشغل يها فرصت جاديا ) 2  هاي توسعۀ روستايي مند برنامه اجراي نظام )1  
  روستا تير يمد  در مردم مشاركت و يهمكار  جلب) 4  روستا ياجتماع و ياقتصاد تيوضع بهبود) ارائۀ راهكار براي 3  
  دربرگيرندهٔ كدام موارد است؟» طرح هادي روستايي« -۲۰۶
  ي اراضي روستاها يكاربر ي انواعساماندهالف)   
  روستاييان به يا وحرفه يفن يها مهارت آموزشب)   
  ها ي قناتنگهدار و يروبيلا و ييروستا يها راهپ) توسعۀ   
  ندهيآ در روستا گسترش يچگونگت) تعيين   
  ) ب و ت4  ) الف و ت3  ) ب و پ2  ) الف و ب1  
  در شهر يزد، به كدام ويژگي آمايش سرزمين اشاره دارد؟» اجراي طرح بام تا بام«، رو روبهبا توجه به تصوير  -۲۰۷

  توسعه ابعاد ۀهم به توجه) 1  

  زيست محيط حفظ به توجه) 2  

  ندهيآ  و حال يازهاين به توجه) 3  

  ركشو  يها استانۀ هم يها يتوانمند  به توجه) 4  

 
 

·IvºH

þ²HJ



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

01 - 
00  

  
رة 
شما

چة 
تر
دف

2 - 
ي 
اص
ص
خت
ن ا
مو
آز

5 
ذر 
آ

14
00

 ) 
وه
گر

 
شي

ماي
آز

 
وم
عل

 
ي 
لام
اس

ف 
عار
و م

(  

  اند؟ امكد» توسعۀ اقتصادي در روستاها«ترين اقدامات كشورها براي تحقق  مهم -۲۰۸  1414
  ونقل سازي و توسعۀ وسايل و خدمات حمل راه الف)  
  ييروستا يديتول يها يتعاون ليتشك ب)  
  يفراغت و يگردشگر خدماتپ) توسعۀ   
  ت) گسترش دسترسي به راديو و تلويزيون و اينترنت  
  ) ب و پ4  ) الف و ت3  ) پ و ت2  ) الف و ب1  
  در شهرها، معلول كدام عوامل است؟ » البخش غيررسمي يا بخش غيرقانوني اشتغ«گسترش  -۲۰۹
  ثروت عيتوز  در ياجتماع عدالت رعايت عدمداري و  يي نظام سرمايهفضا  ينابرابر ) 1  
  ثروت و رشد طبيعي جمعيت شهري عيتوز  در ياجتماع عدالت رعايت عدم) 2  
  ي و افزايش مهاجرت نيروي كار از روستا به شهرشهر  تيجمع يعيطب ) رشد3  
  اعطاي وام به كارآفرينان عدممهاجرت نيروي كار از روستا به شهر و ) افزايش 4  
  چيست؟ يشهر زانير برنامه و رانيمد »ياصلهدف «امروزه،  -۲۱۰
  زيست داشته باشد. بر محيط را نامطلوب ريتأثاي كه كمترين  گونه ) تحقق شهر پايدار و تعيين حدوحصر آن به1  
  .شود استفاده متعادل و مناسبصورت  ي با اين رويكرد كه از تمام فضاهاي شهري بهاراض يكاربر  اي نيزم يكاربر ) ساماندهي 2  
  نحوي كه نيازهاي جمعيتي حال و آينده را برطرف نمايد.  ها و... به ها، مراكز درماني، دانشگاه هاي عمراني مانند احداث راه ) اجراي برنامه3  
  هاي آينده به خطر بيفتد. زيست و منافع نسل مناسب و عادلانه برطرف شود بدون آنكه محيط طور ) تحقق شهري كه در آن نيازهاي ساكنان به4  

  
  دارند؟ اشاره يمفهوم چه به ريز عبارات از كي هر بيترت به -۲۱۱
   و مانـد يمـ داريپا آن ياساس يها يژگيو رات،ييتغ رشيپذ و زمان گذر رغم يعل كه يا گونه به گريد نسل به ينسل از ياجتماع تيهو انتقال 

  .آورد يم دوام
   ها آن به عمل و فيتكال و حقوق يريادگي ت،يموقع شناخت  
   افراد به ها ارزش و اعتقادات آموزش از ياجتماع جهان هدف  
  ياجتماع جهان در افراد مشاركت -ياجتماع جهان ير يگ شكل -ياجتماع تيهو  ديبازتول) 1  
  ياجتماع جهان تداوم و بقا -ياجتماع تيهو  ير يگ شكل -ياجتماع تيهو  ديلبازتو) 2  
  ياجتماع جهان در افراد مشاركت -ياجتماع تيهو  ير يگ شكل -ياجتماع كنترل و ير يپذ  جامعه) 3  
  ياجتماع جهان تداوم و بقا -ياجتماع جهان ير يگ شكل -ياجتماع كنترل و ير يپذ  جامعه) 4  
  است؟ درست فطرت مفهوم با ارتباط در يمگه نهيگز كدام عبارات -۲۱۲
 از يبرخ در -است يزندگ يها وهيش يابيارز  يها ملاك از يكي فطرت -كند يم فراهم را يزندگ مختلف يها وهيش شيدا يپ امكان انسان در فطرت وجود) 1  

  .شود يم سركوب كامل طور به فطرت ياجتماع يها جهان
 فطرت -است انسان نشيآفر  در پرستش و عشق ت،يخلاق ،يدوست ييبا يز  ،يخواه لتيفض ،ييجو  قتيحق چون ييها  شيگرا  و ها نشيب ۀمجموع فطرت،) 2  

  .است ياجتماع جهان نوع به وابسته انسان در فطرت وجود -رديپذ  يم ضعف و شدت آن ييشكوفا  و يآدم
 از يبرخـ -كنـد يمـ فـراهم را يزنـدگ يهـا وهيشـ يابيارز  و يداور  امكان انسان در فطرت وجود -رديپذ  يم ضعف و شدت آن ييشكوفا  و يآدم فطرت) 3  

  .ناسازگارند آن با و است يانسان فطرت از انحراف حاصل يزندگ يها وهيش
 از يا وهيش -است يزندگ يها وهيش يابيارز  يها ملاك از يكي فطرت -ناسازگارند آن با و است يانسان فطرت از انحراف حاصل يزندگ يها وهيش از يبرخ) 4  

  .كرد تصور توان ينم را باشد ناسازگار فطرت با كه ياجتماع يها جهان در يزندگ
  كند؟ يم اشاره يدرست به را ريز عيوقا بيترت نهيگز كدام -۲۱۳
  مردم عموم توسط يمند دهيفا اريمع رشيپذ )الف  
  اشراف ساختن اعتبار يب )ب  
  ييگرا دهيفا فرهنگ شيدايپ )ج  
  متوسط ۀطبق توسط ها آن نبودن اي بودن ديمف اساس بر گريد يها گروه يابيارز )د  
  بودن مند دهيفا ملاك اساس بر صرفاً ها انسان يابيارز )ه  
  ه -ج -الف -ب -د) 4  ه -ب -د -الف -ج) 3  د -ب -ج -الف -ه) 2  د -ه -ج -ب -الف) 1  
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  كند؟ ترتيب كدام گزينه جدول زير را كامل مي به -۲۱۴  1515
  نتيجه  حالت

  (الف)  مردم انيم در مشترك يها ارزش و ديعقا آمدن وجود به
  ياجتماع جهان يفرهنگ تيهو آمدن ديپد  (ب)

  (ج)  افراد يبرا ياجتماع يها ارزش و ديعقا بودن مهم
  شدن هويت فرهنگي جهان اجتماعي  با چالش مواجه  (د)

 تيـهو  آوردن دوام -افـراد يسـو از هـا ارزش و ديعقا  از يوعن شدن شناخته تيرسم به و شدن رفتهيپذ  -ياجتماع جهان يفرهنگ تيهو  شدن محقق) 1  
  ياجتماع جهان ياعضا نزد ها ارزش و ديعقا  اعتبار و تياهم رفتن دست از -ياجتماع جهان يفرهنگ

 از ياجتماع جهان دنمان امان در -افراد يسو از ها ارزش و ديعقا  از ينوع شدن شناخته تيرسم به و شدن رفتهيپذ  -يفرهنگ تحول ۀنيزم شدن فراهم) 2  
  ياجتماع جهان ياعضا نزد ها ارزش و ديعقا  اعتبار و تياهم رفتن دست از -يفرهنگ تحولات

 جهـان مانـدن امـان در -ياجتمـاع جهـان يازهاين رفع يبرا ياجتماع ينهادها گسترش و ير يگ شكل -ياجتماع جهان يفرهنگ تيهو  شدن محقق) 3  
  ياجتماع جهان مختلف ينهادها شدن فيضع اي فتنر  نيب از -يفرهنگ تحولات از ياجتماع

 جهـان يفرهنگـ تيـهو  آوردن دوام -ياجتمـاع جهان يازهاين رفع يبرا ياجتماع ينهادها گسترش و ير يگ شكل -يفرهنگ تحول ۀنيزم شدن فراهم) 4  
  ياجتماع جهان مختلف ينهادها شدن فيضع اي رفتن نيب از -ياجتماع

  دارد؟ اشاره تيهو بحران و تزلزل تعارض، مراحل از مرحله كدام به ريز عبارات از كي هر بيترت به -۲۱۵
   ياجتماع جهان مقيع يها هيلا در يناسازگار  
   سازند يم را ياجتماع جهان يفرهنگ تيهو كه ييها ارزش و ها آرمان د،يعقا گرفتن قرار ديترد مورد.  
   ياجتماع جهان يها ارزش و ديعقا با ناسازگار يزندگ هٔويش  
   هنجارها و رفتارها سطح در يناسازگار  
  يفرهنگ تزلزل -يفرهنگ تعارض -تيهو  بحران -يفرهنگ تزلزل) 2  يفرهنگ تعارض -يفرهنگ تزلزل -يفرهنگ تزلزل -تيهو  بحران) 1  
  يفرهنگ تزلزل -يگفرهن تزلزل -تيهو  بحران -تيهو  بحران) 4  يفرهنگ تعارض -يفرهنگ تعارض -يفرهنگ تزلزل -يفرهنگ تزلزل) 3  

  

  است؟ آمده نهيگز كدام در ريز يامدهايپ علت بيترت به -۲۱۶
   قيعم يها هيلا به يفرهنگ ستد و داد تيسرا  
   ياجتماع جهان شدن يتيهو تحولات دچار  
   گريد ياجتماع جهان به شدن ملحق  
 كـردن پشـت -يگر يد  ياجتماع جهان ديعقا  و ها ارزش رشيپذ  -خود يها زشار  و ديعقا  بر ،گريد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان يپافشار  عدم) 1  

  خود يها ارزش و ديعقا  بر گريد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان
 بـر گـريد  يهـا جهـان با تعامل در ياجتماع جهان كردن پشت -خود يها ارزش و ديعقا  بر ،گريد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان كردن پشت) 2  

  يگر يد  ياجتماع جهان ديعقا  و ها ارزش رشيپذ  -خود يها ارزش و ديقا ع
 يپافشـار  عـدم -يگر يد  ياجتماع جهان ديعقا  و ها ارزش رشيپذ  -خود يها ارزش و ديعقا  بر گر،يد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان كردن پشت) 3  

  خود يها ارزش و ديعقا  بر گريد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان
 بـر گـريد  يهـا جهان با تعامل در ياجتماع جهان كردن پشت -خود يها ارزش و ديعقا  بر گر،يد  يها جهان با تعامل در ياجتماع جهان يپافشار  عدم) 4  

  يگر يد  ياجتماع جهان ديعقا  و ها ارزش رشيپذ  -خود يها ارزش و ديعقا 
  است؟ شده اشاره نهيگز كدام در يماعاجت و يانسان علوم موضوعات دنيند متفاوت در يمنف امديپ دو -۲۱۷
  ياجتماع و يانسان علوم و يعيطب علوم روش در تفاوت به نشدن قائل -ياجتماع علوم و يانسان علوم روش يپندار  كسان) ي1  
  ياجتماع و يانسان علوم و يعيطب علوم روش در تفاوت به نشدن قائل -اش ياجتماع ابعاد به انسان وجود ليتقل) 2  
  ياجتماع يها كنش به انسان يها كنش فروكاستن -اش ياجتماع ابعاد به انسان وجود ليتقل) 3  
  ياجتماع علوم و يانسان علوم روش يپندار  كساني -ياجتماع يها كنش به انسان يها كنش فروكاستن) 4  
  دارد؟ اشاره يعيطب علوم به نسبت ياجتماع علوم شتريب تياهم ليدلا به كي كدام ريز عبارات انيم از -۲۱۸
  .دارند زين را آن از حاصل يفناور و يعيطب علوم هٔدربار يداور تيظرف ياجتماع علوم) الف  
  مختلف اجتماعات در يزندگ ياحتمال يها بيآس از ماندن امان  در )ب  
  ها انسان به يفناور يها تيمحدود و ها فرصت هٔدربار ،ياجتماع علوم دادن يآگاه )ج  
  يعيطب علوم و عتيطب از حيصح هٔاستفاد هٔويش دادن نشان )د  
  .سازند يم فراهم را گريكدي از مختلف جوامع و ها انسان متقابل فهم ۀنيزم ياجتماع علوم )ه  
  ه -د -ج) 4  د -ج -الف) 3  د -ج -ب) 2  ه -ب -الف) 1  
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  :ديكن مشخص را ريز عبارات بودن  نادرست اي درست -۲۱۹  1616
   كنند مطالعه و يبررس يدرست به را ياجتماع يها دهيپد توانند يم گريكدي از مستقل كلان و خرد يشناس جامعه.  
   است يعيطب علوم به يكينزد و يدور يشناس جامعه در مختلف يكردهايرو يريگ شكل اساس.  
   نديگو يم خرد يشناس جامعه آن به كه دانند يم ياجتماع كنش شناخت علم را يشناس جامعه شناسان، جامعه يبرخ.  
  نادرست -درست -درست) 4  درست -نادرست -درست) 3  درست -درست -نادرست) 2  نادرست -نادرست -نادرست) 1  
  است؟ آمده نهيگز كدام در ريز يها الؤس پاسخ -۲۲۰
   شوند؟ يم مواجه ياجتماع يها تيموقع با ييمبنا چه بر عموماً روزمره يزندگ در افراد  
   كرد؟ ادي شود يم يعنوان چه با را شود يم رهيذخ ها آن يعموم دانش در ياعاجتم جهان ياعضا توسط كه كارها انجام يچگونگ  
   زنند؟ يم ياقدام چه به دست عموماً ياجتماع تيموقع هر با در مواجهه افراد  
  ياجتماع تيموقع عمق و يدگيچيپ -يزندگ از حاصل دانش -خود يعمل يازهاين به بنا) 1  
  ياجتماع تيموقع عمق و يدگيچيپ -يابزار  و يعمل دانش -تيقعمو  هر مختلف ابعاد و عمق به دنيرس) 2  
  ياجتماع تيموقع از تر راحت و ساده دانش ساخت -يابزار  و يعمل دانش -خود يعمل يازهاين به بنا) 3  
  ياجتماع تيموقع از تر راحت و ساده دانش ساخت -يزندگ از حاصل دانش -تيموقع هر مختلف ابعاد و عمق به دنيرس) 4  
  دارد؟ اشاره شناس جامعه توسط ييزدا ييآشنا هنر به تماماً نهيگز كدام عبارات -۲۲۱
 و يدگيـچيپ بـه و كنـد عبور يعموم و يعمل دانش از تا است تلاش در -كند نگاه ياجتماع يها تيموقع به بهيغر  يفرد انداز چشم از كند يم تلاش) 1  

  .شود كينزد  آن اعماق و ابعاد و ياجتماع تيموقع خود به تا كند يم تلاش -شود تر كينزد  ياجتماع تيموقع عمق
 اسـاس بـر كـردن عمـل با كه است تلاش در - شود تر كينزد  ياجتماع تيموقع عمق و يدگيچيپ به و كند عبور يعموم و يعمل دانش از تا است تلاش در )2  

  .كند رهيذخ يعلم دانش در را ها آن ياجتماع يها تيموقع عمق كاهش از ير يجلوگ با كند يم تلاش - كند عادت به ليتبد  را آن ،عمل تكرار و يعلم دانش
 را ها آن ي،اجتماع يها تيموقع عمق كاهش از ير يجلوگ با كند يم تلاش -كند نگاه ياجتماع يها تيموقع به بهيغر  يفرد انداز چشم از كند يم تلاش) 3  

  .شود كينزد  آن اعماق و ابعاد و يجتماعا  تيموقع خود به تا كند يم تلاش -كند رهيذخ يعلم دانش در
 و يدگيـچيپ بـه و كنـد عبور يعموم و يعمل دانش از تا است تلاش در -شود كينزد  آن اعماق و ابعاد و ياجتماع تيموقع خود به تا كند يم تلاش) 4  

  .كند عادت به ليتبد  را آن ،لعم تكرار و يعلم دانش اساس بر كردن عمل با كه است تلاش در -شود تر كينزد  ياجتماع تيموقع عمق
 .ديده پاسخ ريز الاتؤس به ياجتماع نظم با ارتباط در -۲۲۲
   ست؟يچ ياجتماع نظم يريگ شكل ۀشير 
   معناست؟ چه به نظم 
   ست؟يچ ياجتماع نظم ۀجينت 
 -خـود يجـا در دهيـپد  هـر گرفتن قرار -ديآ  وجود به ندتوا يم مأنوس، امر از ييزدا  ييآشنا  هنر با تنها كه است يز يانگ شگفت و پنهان يها نظم ۀجينت) 1  

 گرانيد  با يهمكار  كردن ريپذ  امكان
 اتفاقـات شـود، يمـ باعـث -گـرانيد  از انتظارات و توقعات نييتع -ميا  رفتهيپذ  كردن يزندگ هم با يبرا ها انسان ما كه شود يم برقرار يقواعد  ۀجينت در) 2  

 .ندارد باز گرانيد  با يهمكار  از را انسان رمنتظره،يغ
  گرانيد  رفتار ينيب شيپ - خود يجا در دهيپد  هر گرفتن قرار - ميا  رفتهيپذ  كردن يزندگ هم با يبرا ها انسان ما كه شود يم برقرار يقواعد  ۀجينت در )3  
 -گـرانيد  از انتظـارات و توقعـات نييتع -ديآ  وجود به تواند يم مأنوس، امر از ييزدا  ييآشنا  هنر با تنها كه است يز يانگ شگفت و پنهان يها نظم ۀجينت) 4  

  .ميباش داشته گرانيد  از ميتوان يم كه يانتظارات و توقعات فهم
  است؟ آورده يدرست عبارات ،ه شد داده ميمفاه به توجه با نهيگز كدام -۲۲۳
   ياجتماع ساختار  
   ياجتماع قواعد  
   ياجتماع قواعد  
   ياجتماع ساختار  
 امكـان -سـازند يمـ ريپـذ  امكـان را گريكـد ي با ما ارتباط -ياجتماع يها دهيپد  انيم ارتباط -مختلف ياجتماع يها دهيپد  انيم ونديپ و رابطه يچگونگ) 1  

  .آورند يم فراهم را ياجتماع يزندگ در ما مشاركت
 ياجتمـاع يهـا دهيـپد  انيـم ونـديپ و رابطـه يگونگچ -كنند يم ينيب شيپ قابل گريكد ي يبرا را ما يها كنش -دهند يم سامان را گريكد ي با ما ارتباط) 2  

  ياجتماع يها دهيپد  انيم ارتباط -مختلف
 ينـيب شيپـ قابـل گريكـد ي يبـرا را مـا يهـا كنش -دهند يم سامان را گريكد ي با ما ارتباط -مختلف ياجتماع يها دهيپد  انيم ونديپ و رابطه يچگونگ) 3  

  .آورند يم فراهم ار  ياجتماع يزندگ در ما مشاركت امكان -كنند يم
 رابطه يچگونگ -آورند يم فراهم را ياجتماع يزندگ در ما مشاركت امكان -سازند يم ريپذ  امكان را گريكد ي با ما ارتباط -ياجتماع يها دهيپد  انيم ارتباط) 4  

  مختلف ياجتماع يها دهيپد  انيم ونديپ و
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  است؟ هدانست مرتبط هم با يدرست به را عبارت دو هر نهيگز كدام -۲۲۴  1717
  يستيويتيپوز يشناس جامعه )ب    نييتب) الف  
  ينييتب يشناس جامعه )د  يعلم يها دانشۀ هم در كساني ۀمطالع روش يتجرب روش )ج  
  دهيپد كي ييچرا انيب )و    علوم روش وحدت )ه  
  سميويتيپوز ح)  دهيپد كي جاديا علت دادن نشان )ز  
  الف و، -ح ج، -ز الف، -د ب،) 4  ز ج، -الف و، -د ب، -و ، ه) 3  ز د، -ه، ب -الف و، -ح ج،) 2  و د، -ح ج، -ه ب، -ز الف،) 1  
  كند؟ كامل يدرست به را ريز عبارت تواند ينم نهيگز كدام -۲۲۵
 استحكام به ينيقوان با كه ميكن تصور يرونيب يتيواقع را آن يعني م،يندان يانسان يدستاورد را آن و ميكن تصور عتيطب همچون را جامعه اگر «  

  » ............... . صورت آن در شود، يم اداره عت،يطب نيقوان
  ميبشناس را ياجتماع يها دهيپد  و جامعه و ميكن استفاده خود يابزار  يها دانش از ميتوان يم فقط) 1  
  ميآور  وجود به جامعه در نياد يبن ير ييتغ بود، ميخواه قادر يطولان يزمان گذشت با و يسخت به تنها) 2  
  ميكن سازگار و ميده قيتطب آن با را خود ديبا  فقط كه است يا گونه به شدن گرفته نظر در افراد از رونيب بر علاوه ياجتماع نظم) 3  
  شد خواهد تصور و مستقل از اعضاي جهان اجتماعي رونيب ياجتماع نظم) 4  

  
 ،رابطۀ عموم و خصوص مطلق داشته باشند» ج«و  »ب«وجه باشند و دو مفهوم  ۀ عموم و خصوص منداراي رابط» ب«و » الف«اگر دو مفهوم  -۲۲۶

  داشت؟ نخواهدكدام رابطه حتماً وجود » ج«و » الف«بين 
  ) فقط تساوي4  ) عموم و خصوص مطلق3  ) فقط تباين2  ) تباين و تساوي1  
  كدام عبارت دربارهٔ مفهوم كلي و جزئي درست است؟ -۲۲۷
  وت اين دو مفهوم آن است كه جزئي يك مصداق و كلي چند مصداق دارد.) تفا 1  
  هاي متعددي در عالم خارج از ذهن دارد. ) مفهوم كلي ضرورتاً افراد و مصداق2  
  ) اگر مفهوم كلي همۀ مصاديق خود را از دست بدهد، ديگر كلي نخواهد بود.3  
  نداشته باشد. ) مفهوم جزئي ممكن است حتي يك مصداق هم خارج از ذهن4  
  كدام تعريف جامع و مانع است؟ -۲۲۸
  گذار پروازكننده ) پرنده: حيوان تخم2  اي كه به انجام كاري يا وجود حالتي دلالت دارد ) فعل: كلمه1  
  ) مستطيل: شكلي با قطرهاي برابر4  اي كه معناي مستقلي ندارد ) حرف: كلمه3  
  است؟ هاي شخصيه درست كدام گزينه پيرامون قضيه -۲۲۹
  يك قضيۀ شخصيه است. » ين استان ايران كرمان استتر  بزرگ«) قضيۀ 1  
 گيرد.  هاي شخصيه فقط مفهوم جزئي مورد استفاده قرار مي ) در قضيه2  
  موضوع با محمول رابطۀ تباين دارد. ،هاي شخصيۀ سالبه ) در قضيه3  
  هاي شخصيه، جزئي است.  ) دامنۀ مصاديق موضوع در همۀ قضيه4  
  ؟نداردكميت كلي يا جزئي  كدام گزينه، -۲۳۰
  .اي توانا است او نويسنده) 2  .معلم اين كلاس بسيار مهربان است) 1  
  .تو را دانش و دين رهاند درست) 4    .كند خورشيد زمين را گرم مي) 3  
ريزش بيني،  هركس داراي علائمي از قبيل آب« گيري ويروس كرونا و خطرات احتمالي آن، ستاد مبارزه با كرونا اعلام كرد كه با توجه به همه -۲۳۱

استدلال مورد ». ) مراجعه نمايدpcrقلمداد كند و به مراكز تست پي سي آر ( ۱۹گلودرد و ضعف بدني است، آن علائم را حاصل بيماري كوويد 
  توصيۀ اين اطلاعيه كدام است؟

  ) استدلال قياسي4  ) استنتاج بهترين تبيين3  ) استقراي تعميمي2  ) استقراي تمثيلي1  
  تواند استنتاج بهترين تبيين باشد؟  كار رفته، مي در كدام گزينه استدلال به -۲۳۲
  گويد: مجرم در اين پرونده و پروندهٔ قبلي يك نفر است.  ) كارآگاهِ پليس پس از مشاهدهٔ صحنۀ جرم و كيفيت وقوع آن مي1  
  اند.  گويد: همگي به خانۀ پدربزرگم رفته بيند كسي خانه نيست و با خود مي بار مي ) نوجواني پس از مراجعه به منزل براي اولين2  
  باران خواهند بود.  گيرد كه در اين منطقه پاييزها كم سال اخير نتيجه مي 10) كارشناس هواشناسي با مشاهدهٔ تقويم بارندگي در 3  
  دانم. آگاهي از قانون مي ها تجربه، علت اكثر جرائم را كم كند كه با توجه به سال ) يك قاضي باسابقۀ دادگستري چنين استدلال مي4  
  راز پيام سروش معبد دلفي از نظر سقراط چه بود؟ -۲۳۳
  اما داناي حقيقي فقط خداست. ،) سقراط دانا است2  ) سقراط داناترين مردم است و در پي كسب دانايي است.1  
  تر است. ) كسي كه بيشتر به دانايي مشهور است از همه نادان4  ند سقراط.) كسي كه اقرار به ناداني كند داناترين مردم است مان3  
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 است؟  نشدهدرستي بيان  هاي پيشرفت دانش بشري در كدام گزينه به ويژگي -۲۳۴  1818
 اي از امكان معرفت براي انسان است. ) اين پيشرفت نشانه2  گيرد. هاي قبلي انجام مي ) از دو طريقِ تكميل يا تصحيح دانسته1  
  چيز است.  همه) دليل بر توانايي انسان در شناخت 4  ) حاصل تلاش بشر براي شناخت خود و جهان است.3  
 كردند، درست است؟ كدام مورد دربارهٔ سوفسطائياني كه در جامعۀ آتن زندگي مي -۲۳۵
 فسطائيان بود. هاي مربوط به دانش حقوق و وكالت، از سوي سو  ) جامعۀ آتن در زمان سقراط متأثر از نشر ديدگاه1  
 كرد.  هاي نهايي آنان دربارهٔ حقيقت و واقعيت و توانايي انسان در شناخت جهان، انسان را دچار تناقض مي ) انديشه2  
 توان واقعيت را دريافت. كمك حواس مي به گفتند فقط دانستند و مي ها علم را ساخته و پرداختۀ ذهن انسان مي ) آن3  
  ها و جدل پرداختند. ن اخلاق و فضيلت ميان مردم، به نشر انديشۀ خود با كمك اقسام مغالطهرنگ شد ) آنان در سايۀ كم4  
  عنوان يك انديشۀ اساسي اشاره كرده است؟ به» شدن«بار چه كسي به مفهوم  در ميان فيلسوفان يونان باستان، براي نخستين -۲۳۶
  فيثاغورس )4  تالس) 3  هراكليتوس )2  ) پارمنيدس1  
 كه از فوايد تفكر فلسفي است، كدام گزينه درست است؟» ها دوري از مغالطه«ربارهٔ د -۲۳۷
 شود.  هاي خاص چنين تفكري است كه در ديگر علوم هم ابزاري كارآمد محسوب مي ) اين فايدهٔ تفكر فلسفي از پيامد1  
  گردد.  كنند، به همين فايده برمي ت بنا نمي) اساس اين ويژگي فيلسوفان كه عقيدهٔ خويش را بر پايۀ تعصبات، خيالات و تبليغا2  
 كنند، ندارد. اي براي ديگراني كه چنين كوششي نمي ولي فايده ،انجامد ها به فهم درست خود او مي ) كوشش فيلسوف براي كاستن از مغالطه3  
 اند هم هست. دقت وزي افرادي كه در باورهاي خود بيهاي فلسفي درست از تفكرات غلط تنها پيامد اين فايده نيست بلكه پندآم غربال كردن انديشه )4  
 قبول است؟ دربارهٔ اصل امكان معرفت كدام گزينه قابل -۲۳۸
  ) اصل امكان شناخت و معرفت بديهي است و تاكنون دلايل زيادي براي اثبات آن بيان شده است. 1  
  يك دوست قديمي نشانۀ امكان معرفت است. ) همۀ كارهاي روزمره مانند نوشيدن يك ليوان آب و يا گشتن به دنبال 2  
 شده و با پيشرفت علوم اين انكار به پايان رسيده است. ) اصلي است بديهي كه در گذشته توسط برخي افراد مانند گرگياس انكار مي3  
 دهٔ بديهي بودن امكان معرفت است.دهن ، نشان»دانم توپم كجاست مي«گويد:  از سوي كودك وقتي مثلاً مي» دانستن«طور خاص كاربرد مصدر  ) به4  
  حصول است؟ قابل ترتيب چگونه به» گرايانِ پيش از او تجربه«و » هيوم«ها از ديدگاه  ادراك توالي پديده -۲۳۹
  از طريق تجربه  -) با تداعي رواني2    از طريق تجربه -) از طريق تجربه1  
  تداعي رواني با -) از طريق تجربه4    با تداعي رواني -) با تداعي رواني3  
  برد؟ مي سؤالصراحتاً كدام اصل فلسفي را زير » ي ممكن استهرچيزي از هرچيزپديد آمدن «اين معناي اتفاق كه  -۲۴۰
  اصل وجوب علي و معلولي )2    اصل عليت )1  
  مندي آفرينش اصل غايت )4    اصل سنخيت) 3  
  دام مورد است؟ پذيرش اصل عليت از نظر فيلسوفان مسلمان بلافاصله بعد از ك -۲۴۱
 ) دريافت اصل اجتماع نقيضين 2    گيري ذهن كودك ) شكل1  
 هاي مادي در كودكي  ) مشاهدهٔ توالي پديده4  اجتماع هستي و نيستي در يك شيء عدم) توجه به 3  
  فروش محصول كشاورزي امسال توسط يك كشاورز با تجربه، مستقيماً يادآور كدام اصل فلسفي است؟  پيش -۲۴۲
 ) اصل سنخيت علت و معلول 2    ل وجوب علي و معلولي) اص1  
  ) اصل امكان ذاتي معلول 4    ) اصل عليت3  
  هاي تحولي جهان را چگونه امري بدانيم؟فرايندبا اثبات علت نخستين، بايد  -۲۴۳
  ناپذير بيني ) اتفاقي و پيش2    ) جبري و داراي هدف1  
  مالسوي ك به و  ) ممكن4    الوجود و غايتمند ) واجب3  
  درست است؟» اتفاق«كدام گزينه دربارهٔ  -۲۴۴
  ساز عقيده به معناي اول اتفاق باشد.  تواند زمينه آگاهي از تامه بودن يك علت، مي عدمآگاهي از ناقصه بودن يك علت و نيز  عدم) 1  
  ضرورت علت تامه دانست. عدمبري بر توان آن را دليل معت آيد، امري اتفاقي است و نمي ) اينكه گاهي معلول از علت ناقصه پديد مي2  
  كشاند، هرچند آن علت، يك علت ناقصه باشد. معناي ممتنعي از اتفاق مي به سمت باور به ) ناآگاهي از تمام اجزاي يك علت، ذهن را3  
  پديد نياورد، معناي دوم است.) اينكه علتي قبل از تامه شدن، معلول را پديد آورد، معناي اول اتفاق و اينكه بعد از تامه شدن، معلول را 4  
  ؟ ندارددر كدام گزينه بين بيت و مطلب فلسفي بيان شده، تناسب وجود  -۲۴۵

) هر قضايي سببي دارد و من در غم دوست1
  

كُشــد و درد فــراقش ســبب اســت اجلــم مــي  
  

  (اصل عليت) 
ضرورت است كه عهد وفـا بـه سـر برمـت) 2

  

ــدينم   ــزار چن ــد ه ــر آي ــه س ــا ب ــر جف و گ
  

  بخشي علت به معلول) جوب(و  
) چشمه از سنگ برون آيـد و بـاران از ميـغ3

  

ـــار   ـــل و درُ از درياب ـــس نح ـــين از مگ انگب
  

  عسل) زنبور نحل: مگس ابر/ (ميغ: سنخيت) (اصل 
) اتفاق است آن كه هر دشوار را آسان نمـود4

  

ورنه از تـدبير يـك نـاخن گِـرِه نتـوان گشـود  
  

 نشده) بيني پيش حوادث درخدا معناي به اتفاق (امكان 
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1919    
  ست؟يچ يزندگ يفراخنا از منظور رشد يشناس روان فيتعر در -۲۴۶
  هاي مختلف رشد حيطه) 2  زندگي بيني تغييرات شناسايي و پيش) 1  
  ه در طول زندگي شد تغييرات ايجاد) 4  بازهٔ زماني بين انعقاد نطفه تا مرگ) 3  
 گـريد يبرخـ. كـرد ميترس او تيشخص در را ينقش هر توان يم آموزش با كه است يديسف لوح مانند انسان معتقدند دانشمندان از يبعض -۲۴۷

 در بيشتر به نقش كدام عامل مـؤثر دانشمندانترتيب اين  به. درآورد دلخواه شكل به را كودكان رفتار توان يم هيتنب و قيتشو با تنها معتقدند
  دارند؟ ديكأت رشد

  وراثت -وراثت) 4  وراثت -طيمح )3  طيمح -طيمح) 2  طيمح -وراثت )1  
 با،يز كلام و خوب يرفتارها با كند يم يسع يعل با كردن يباز هنگام فرزند، تيترب مورد در  اسلام امبريپ كلام از يريگ بهره با يعل پدر -۲۴۸

بندي مراحل رشد از نظر اسلام،  با توجه به تقسيم .كند ليمتما ها يخوب تسم به را او ديتقل حس از استفاده با و باشد يعل يبرا يمناسب يالگو
  ؟قرار دارد يسنهٔ محدود كدام در يعل

  اول يكودك) 4  ينوجوان) 3  دوم يكودك) 2  يكودك هٔدور) 1  
  است؟ نادرست تولد از قبل هٔدور در رشد يها يژگيو مورد در ريز عبارت كدام -۲۴۹
  .است) پدر از كروموزوم 24 و مادر از كروموزوم 24( كروموزوم 48 يادار  يعيطب هٔشد بارور تخمك) 1  
  شود و اين موضوع مربوط به عوامل وراثتي است. به جنين منتقل مي مادر و پدر از صفات ها كروموزوم قيطر  از) 2  
  ن موضوع مربوط به عوامل محيطي است.و اي دارد ريتأث تولد از قبل رشد يچگونگ بر داروها از استفاده و هيتغذ  تيفيك همچون يعوامل) 3  
  .شود يم شروع از لحظۀ بارور شدن تخمك توسط اسپرم انسان رشد) 4  
 »شكست؟ وانيل چرا: «زند يم اديفر تعجب با مادر يوقت شكند، يم وانيل و خورد يم وانيل به يتصادف طور به ساله دو يكودك يپا ديكن تصور -۲۵۰

  است؟ مطلب كدام هٔدهند نشان و ستيچ موضوع نيا علت .كند تكرار را تنشكس رفتار دوباره كودك است ممكن
  .دهند يم جهت خود جاناتيه به گران،يد  واكنش افتيدر  با كودكان، -است ساده جاناتيه به معطوف ابتدا يكودك در يجانيه رشد) 1  
 جانـاتيه بـه گـرانيد  واكنش افتيدر  با كودكان -كند افتيدر  را رماد توجه دوباره خواهد يم و كرده درك مثبت جانيهنشانۀ  را مادر واكنش كودك) 2  

  .دهند يم جهت خود
  .است خود جاناتيه از يآگاه مستلزم يجانيه رشد -است ساده جاناتيه به معطوف ابتدا يكودك در يجانيه رشد) 3  
 جانـاتيه از يآگـاه مستلزم يجانيه رشد - كند افتيدر  را مادر توجه دوباره خواهد يم و كرده درك مثبت جانيهنشانۀ  را مادر واكنش كودك) 4  

  .است خود
  ؟ندارندها، با يكديگر هيچ اشتراكي  در كدام گزينه بازهٔ سني وقوع ويژگي -۲۵۱
  بهيغر  از ترس -كمك با ستادنيا ) 2  با كمك نشستن -ياجتماع لبخند) 1  
  بهيغر  از ترس -عيت نشستهبلند شدن از وض) 4  نهيس و چانه داشتن نگه بالا -ياجتماع لبخند) 3  
 يا علاقـه خـود بـه و داشـته يمنف تيهو كه يافراد در مقايسه با اند، قائل خود يبرا يمثبت تيهو و رنديپذ يم را خود كه ينوجوانان -۲۵۲

  ............... ندارند،
  از سلامت رواني بيشتري برخوردارند.) 2    رشد درك اخلاقي بهتري دارند.) 1  
  .هستند تر موفق يليتحص عملكرد در) 4    .شوند يم مستقل انوادهخ از زودتر) 3  
 گذشت از بعد. شدند زده شگفت اريبس تابلو دنيد با آموزان دانش ۀهم. كرد نصب كلاس واريد به را انسان مغز تصويري از يشناس روان ريدب -۲۵۳
 علـت. نشدند ريتصو رييتغ متوجه ها بچه از كدام چيه يول ،ديكشبزرگي  خط مغز ريتصو يرو كيماژ با آموزان دانش ورود از قبل ريدب ماه كي
  گردد؟ يبرم عامل كدام به احتمالاً موضوع نيا
  توجه  مورد موضوع و محرك با ينسب ييآشنا  )2    ينسب ثبات و يكنواخت) ي1  
  يذهن يختگيانگ و ير يدرگ عدم) 4    محرك يدرون راتييتغ عدم) 3  
 از كيـ كـدام دچـار رايسـم. ه اسـتدنفهميـ را دوستش يها دروغ از كدام چيه حال به تا رايسم اما ،گفته روغد او به بارها رايسم دوست -۲۵۴

  است؟ شده علامت يابيرد يها تيموقع
  درست رد) 4  محرك دادن دست از )3  كاذب هشدار )2  اصابت )1  
  ؟ندارد ارتباط شده نوشته آن مقابل كه يمفهوم با عبارت كدام -۲۵۵
  يساز  آماده -ترسه يم ديسف و اهيس سمانير  از هد يمارگز ) 1  
  جو و جست -گشتن كاه انبار در سوزن دنبال) 2  
  ينسب ثبات و يكنواختي -دروغگو چوپان نگرفتن يجد ) 3  
  يذهن يختگيانگ و ير يدرگ -يكاست و ديزا  يگژ  يسست ز/ يراست را مرد بود روين ز) 4  

 ۳ و ۲ های درس :شناسی روان
´ 11
 پيشنهادي زمان
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  ابد؟ي يم كاهش گردد، يم جاديا فيتكل چند زمان هم انجام ۀواسط به كه هتوج ميتقس از يناش يمنف اثر صورت چه در -۲۵۶  2020
  .باشد دشوار نظر مورد فيتكال) 2    .باشند تر هيشب هم به فيتكل دو) 1  
  .باشند يمتفاوت موضوعات به مربوط فيتكل دو) 4  .نباشد برخوردار يكاف مهارت از فيتكل آن هٔدهند انجام فرد) 3  
 بلندتر را واگرا خط شوندگان شيآزما معمولاً يادراك يخطا كدام درو  است درست رو هروب شكل در ديسف مثلث دنيد مورد در عبارت كدام -۲۵۷

  كنند؟ يم ادراك
  پونزو -است نشده احساس كه ميكن يم ادراك را يز يچ يگاه) 1  
  ريلا  مولر -ميكن ينم ادراك را دارد يخارج وجود كه يز يچ يگاه) 2  
  ريلا  مولر -است نشده احساس كه ميكن يم ادراك را يز يچ يگاه) 3  
  پونزو -ميكن نمي ادراك دارد يخارج وجود كه را يز يچ يگاه) 4  
  رد؟يگ يم صورت گشتالت اصول از كي كدام اساس بر بيترت به رو هروب يها شكل از ما ادراك -۲۵۸

  مجاورت -استمرار) 1  

  مشابهت -استمرار) 2  

   مجاورت -ليتكم) 3  

  مشابهت -ليتكم) 4  

ۀ كلمـ حـروف شـدن نوشـته جا هجاب متوجه شما بالا ۀجمل در ديشا» شوند؟ يم اشبتاه دچار خود يليتحص و يشغل يزندگ در يكسان چه« -۲۵۹
  گردد؟ علت اين موضوع احتمالاً به چه عاملي برمي. ديباش نشده »اشتباه«
  يادراك پردازش )4  خطاي شناختي) 3  يمفهوم پردازش) 2  هاي حسي ويژگي) 1  
  شود؟ يم محسوب »توهم« نهيگز كدام -۲۶۰
  .هستم آن بودن باز نگران هم باز اما ،باشم كرده قفل را خانه درب كه كنم يم چك بارها نكهيا  با) 1  
  .ميد يد  سراب ريكو  در برادرم و من) 2  
  .ندارم ياضير  درس خواندن به ياز ين كه هستم باهوش قدر آن من) 3  
  .شنوم يم را اطرافم يها آدم كرف يصدا من) 4  
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